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  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

  
 

 المادة التعميمية الخاصة بالطالب

 ممخص الكحدة

تيدؼ ىذه الكحدة إلى إكساب الطلاب الجدارات المرتبطة بػحساب المساحات كالحجكـ للأجساـ اليندسية 
 المقايسات التطبيقية البسيطة لمنتجات الأثاث المعدنى .كتنفيذ 

 مخرجات التعمـ

 .يطبق القكانيف كالنظريات الرياضية للأسطح اليندسية .1

 يقطع الالكاح المعدنية بالمساحات الجانبية كالكمية لممجسمات. .2

 ينفذ مجسمات معدنية بالحجكـ المطمكبة. .3

 بسيطة.يطبق المقايسات عمى منتجات أثاث معدنى  .4
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 الإرتفاع×القاعدة
2 

 القكانيف كالنظريات الرياضية للأسطح اليندسية. يطبق : (1التعمـ )مخرج 
 المادة التعميمية الخاصة بالطالب

 المثمث القائـ الزاكية
 :كضعو 

 ىك سطح محاط بثلاث اضلاع .1
 درجة 99بو زاكية  .2
 فيو = طكؿ أحد أضلاع الزاكية القائمة. رتفاع الا  .3

 
 :المساحة 

 مساحة المثمث القائـ الزاكية = 
 
 مجمكع أضلاعو الثلاثة المحيط = 

 مثػػػاؿ:
 سـ أكجد مساحتو. 49ق ارتفاع ك سـ  39مثمث قائـ الزاكية قاعدتو 

 الحػػػل:
 مساحتو =

 
                                              =            =                 = 

 
 المثمث مختمف الأضلاع

 كصفو:  
 . شكل محاط بثلاثة أضلاع1
 . أضلاعو غير متساكية2
 
 
 

 الإرتفاع × القاعدة 

2 

30  ×40 

2 

1200 

2 

 أ

 ب

ج

 ـ

سم600=   
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 مساحة أي مثمث بمعمكمية اضلاعو الثلاثة:
 
 جػ(  –ب (   ) ح  –أ (    ) ح  –ح  ) ح                   :           المساحة 
 

 بفرض أف ح = نصف المحيط = 
 :مثاؿ

 سـ؟8سـ , أجػ = 5سـ , ب جػ = 4أكجد مساحو المثمث أ ب جػ الذي فيو أب = 
 الحمػػػػػػػػػػػػػػػػػػ

 ثوالمحيط = مجمكع أطكاؿ أضلاعو الثلا 
 المحيط = أب + ب جػ + أجػ 

 سـ  8.5=      نصف المحيط )ح( =                    سـ  17=  8+  5+  4=           
 
 

 جػ( –ب (   ) ح  –أ (    ) ح  –ح  ) ح                   =          المساحة
 

                  =                8.5 (8.5 – 4  ( )8.9 – 5  ( )8.5 – 8  ) 
 
 

                  =           8.5  ×4.5  ×3.5  ×9.5  
 
 

 2سـ 8.182=               66.9375                    =            
 
 
 
 
 

 أ  +  ب +  جـ
2 

17 

2 
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 المثمث المتساكي الأضلاع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :كصفو 

 ىك سطح محاط بثلاثة أضلاع. .1
 أضلاعو متساكية. .2
 كمتساكية.زكاياه الثلاثة حادة  .3
 :المساحة 

 المعامل الحسابي× مساحة المثمث المتساكي الأضلاع = مربع الضمع 
  9.433المعامل الحسابي لممثمث = 

 مجمكع أضلاعو الثلاثة المحيط = 
  3× = طكؿ الضمع                

 :مثػػػػاؿ
 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو. 8مثمث متساكي الأضلاع طكؿ ضمعو 

 الحػػػػل:
 9.433× نفسو × مساحة المثمث = الضمع 

  2سـ 27.712=  9.433×  8×  8=   
 3× المحيط = طكؿ الضمع 

 سـ 24=  3×  8=   
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 أ

 المربػػػػع
 كصفو:
 اضلاعو متساكيو كزكاياه الأربع قكائـ. .1
 قطراه متساكياف كينصف كلا منيما الآخر كمتعامداف. .2
 الزاكية كمتساكي الأضلاعالقطر في المربع يقسمو إلي مثمثاف قائما  .3
 :المساحة 

 المساحة بمعمكمية طكؿ الضمع .1
 نفسو = كحدة مربعة× مساحة المربع = الضمع 

 المساحة بمعمكمية القطر .2
 

 مساحة المربع =                                = كحدة مربع
 :المحيط 

 = كحدة طكلية 4× محيط المربع = طكؿ الضمع 
 مثػػػػػػػػػػاؿ:

 سـ أكجد مساحتو كمحيطو. 5مربع طكؿ ضمعو 
 الحػػػػػػػػػػل:

 نفسو× مساحة المربع = طكؿ الضمع 
 2سـ  25=  5×  5=       

 2سـ 29=  4×  5=  4× المحيط = طكؿ الضمع 
 المستطيل

 
 
 
 

 ب                                    
 :كصفو                          

 ىك مسطح محاط بأربعة أضلاع .1

 القطر× القطر 

2 

 د

ج

 ـ
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 قطراه متساكياف كينصف كلا منيما الآخر .2
 كمتكازييفكل ضمعيف متقابميف متساكييف  .3
 زكاياه الأربع قكائـ .4

 
 :المساحة 

 العرض = كحدة مربعة× مساحة المستطيل = الطكؿ 
 :المحيط 

  2× محيط المستطيل = ) الطكؿ + العرض ( 
 مثػػػػػػػػػاؿ:

 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو 5سـ كعرضو  8مستطيل طكلو 
 الحػػػػػػػػػل:

 العرض × مساحة المستطيل  = الطكؿ 
 2سـ 49=  5×  8=                        

  2× المحيط لممستطيل = ) الطكؿ + العرض ( 
 سـ 26=  2×  13=  2( ×  5+  8= )                       

 متكازي الأضلاع
 
 
 
 
 
 
 :كصفو 

 ىك سطح محاط بأربعة أضلاع .1
 كل ضمعيف متقابميف متساكييف متكازييف. .2
 قطراه ينصف كلا منيما الآخر .3
 أي قطر يقسمو إلي قسميف متساكييف .4
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 متساكيتيفزكاياه ليست قكائـ ككل زاكيتيف متقابمتيف  .5
 :المساحة 

 رتفاع الا × مساحة متكازي الأضلاع = القاعدة 
 ع × = ؽ                               

 ىك العمكد الذي يكازي العمكد الساقط مف أحد القاعدتيف عمي القاعدة الأخري. رتفاع كالا 
 :المحيط 

 محيط متكازي الأضلاع = مجمكع أطكاؿ الأضلاع الأربعة
  2× = الطكؿ + العرض                              

 
 مثػػػػػػػاؿ:

 12,  18,  12سـ كأطكاؿ أضلاعو ىي :  19ق ارتفاع سـ ك  18متكازي أضلاع طكؿ ضمع قاعدتو 
 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو. 18, 

 الحػػػػػػػل:
 رتفاع الا × المساحة لمتكازي الأضلاع = االقاعدة 

  2سـ 189=  19×  18=                                 
 = مجمكع أطكاؿ الأضلاع الأربعة                        المحيط:

 سـ 69=  18+  12+  18+  12=                                  
 المعػػػػػيف

 :كصفو 
 ىك سطح محاط بأربعة أضلاع متساكية. .1
 كل ضمعيف متقابميف متكازييف. .2
 أي قطر فيو ينصفو إلي مثمثيف متساكييف .3
 كل زاكيتيف متقابمتيف متساكيتيف .4
 قطراه ينصف كل منيما الآخر كىما متعامداف كغير متساكياف. .5
 :المساحة 

 مساحة المعيف = 
 :المحيط 

 حاصل ضرب قطريه

2 
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  4× مجمكع أضلاعو الأربعة = طكؿ الضمع 
 مثػػػاؿ:

 ؟سـ أكجد مساحتو 12سـ كطكؿ الأصغر  29معيف طكؿ قطره الأكبر 
 الحػػػػػػػل:

 مساحة المعيف = 
 
 
  2سـ 129=                        =                =                 

 مثػػػػػػػاؿ:
 سـ أكجد محيطو29معيف طكؿ ضمعو  
 الحػػػل:

  4× محيط المعيف = طكؿ الضمع 
 سـ 89=  4×  29=                   

 
 شبو المنحرؼ

 
 :كصفو 

 شكل رباعي محاط بأربعة أضلاع. .1
 يكجد بو ضمعاف متقابلاف كمتكازياف. .2
 الضمعاف الآخراف لا يشترط فييما التكازي. .3
 المساحة: 

 رتفاع الا × مساحة شبو المنحرؼ = القاعدة المتكسطة 
 
 :القاعدة المتكسطة 
 
  طكؿ أضلاعو الأربعةالمحيط = 

 

 حاصل ضرب قطريه

2 

20    ×12  
2 

420 
2 

 طول القاعدة الكبري + الصغري

2 
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 مثػػػػػػاؿ:

سـ أكجد 19ق ارتفاع سـ ك 12سـ كطكؿ قاعدتو الصغري  29قاعدتو الكبري شبو منحرؼ طكؿ 
 مساحتو.
 الحػػػل:

  رتفاع الا × مساحة شبو المنحرؼ = القاعدة االمتكسطة 
 

 القاعدة المتكسطة      =
 

            
 سـ 16=                       =                     =             

 
 2سـ 169=  19×  16المساحة  = 

 
 المضمعات المنتظمة

 المخمس المنتظـ 
 :كصفو 

 ىك سطح محاط بخمس أضلاع .1
 جميع أضلاعو متساكيو .2
 تمر برؤكسو دائرة .3
 :المساحة 

 الحسابيالمعامل × مساحة المخمس المنتظـ    = مربع الضمع 
  1.72المعامل الحسابي لممخمس  = 

  :المحيط 
  5× محيط المخمس = طكؿ الضمع 

 
 

 طول القاعدة الكبري + الصغري

2 

20  +12 
2 

32 
2 
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 مثػػػػػػػاؿ:
 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو 29مخمس منتظـ طكؿ ضمعو 

 الحػػػػػػػل:
 ( 1.72المعامل الحسابي ) × مساحة المخمس   = مربع الضمع 

 2سـ 688=  1.72×  499=  1.72×  29×  29=                      
  5× المحيط   = طكؿ الضمع 

 سـ 199=  5×  29=            
 المسدس المنتظـ

 :كصفو 
 ىك سطح محاط بستو أضلاع .1
 أضلاعو الستة متساكية .2
 زكاياه متساكية .3
 تمر برؤكسو دائرة .4
 :المساحة 

 المعامل الحسابي× الضمع مساحة المسدس المنتظـ = مر بع 
  2.6المعامل الحسابي = 

 :المحيط 
 مجمكع أضلاعو الستو

  6× = طكؿ الضمع 
 
 

 مثػػػػاؿ:
 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو 39مسدس منتظـ طكؿ ضمعو 

 الحػػػل:
  2.6المعامل الحسابي × مساحة المسدس = مربع الضمع 

  2سـ  2349=  2.6×  39×  39=                     
 سـ 189=  6×  39=  6× طكؿ الضمع محيط المسدس  = 
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 المسبع المنتظـ
 :كصفو 

 ىك سطح محاط بسبعة أضلاع. .1
 جميع أضلاعو متساكية .2
 جميع زكاياه متساكية .3
 :المساحة 

 المعامل الحسابي× مساحة المسبع = مربع الضمع 
 3.63=  الحسابي المعامل  
 المحيط: 

  7× مجمكع أطكاؿ أضلاعو السبعة = طكؿ الضمع 
 مثػػػػاؿ:

 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو.19مسبع منتظـ طكؿ ضمعو 
 الحػػػػل:

  3.63× مساحة المسبع المنتظـ   =  مربع الضمع 
 2سـ 363=  3.63×  19×  19=                              

 سـ  79=     7× =  طكؿ الضمع    محيط المسبع           
 المثمف المنتظـ

 :كصفو 
 ىك سطح محاط بثمانية أضلاع .1
 جميع أضلاعو متساكية .2
 جميع زكاياه متساكية .3
 :المساحة 

 المعامل الحسابي× مساحة المثمف = مربع الضمع 
 4.83=  المعامل الحسابي  
 :المحيط 

  8× مجمكع أطكاؿ أضلاعو الثمانية = طكؿ الضمع 
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 مثػػػاؿ:
 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو 29مثمف منتظـ طكؿ ضمعو 

 الحػػػل:
  4.83× مساحة المثمف المنتظـ = مربع الضمع 

  2سـ 1932=  4.83×  29×  29=                             
 سـ  169=  8×  29=  8× محيط المثمف            = طكؿ الضمع 

 المتسع المنتظـ
 كصفو: 

 محاط بتسعة أضلاعىك شكل  .1
 جميع أضلاعو متساكية .2
 جميع زكاياه متساكية .3
 المساحة: 

 المعامل الحسابي× مساحة المتسع المنتظـ = مربع الضمع 
 6.18=  الحسابي المعامل  
 المحيط: 

  9× مجمكع أطكاؿ أضلاعو التسعو = طكؿ الضمع 
 مثػػػػػػػاؿ:

 سـ أكجد مساحتو كطكؿ محيطو39متسع منتظـ طكؿ ضمعو 
 الحػػػػػػػل:

  6.18× مساحة المتسع المنتظـ =  مربع الضمع 
  2سـ 5562=  6.18×  39×  39=                              

  9× المحيط                    = طكؿ الضمع 
 سـ  279=  9×  39=                              
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 المعشر المنتظـ
         :كصفو 

  أضلاع.سطح محاط بعشرة  .1
 جميع أضلاعو متساكية. .2
 زكاياه متساكية .3
 :المساحة 

 (  7.69المعامل الحسابي ) × مساحة المعشر المنتظـ = مربع الضمع 
 :المحيط 

  19× مجمكع أطكاؿ أضلاعو العشرة = طكؿ الضمع 
 مثػػػػػاؿ:

 سـ أكجد طكؿ محيطو كمساحتو 29معشر منتظـ طكؿ ضمعو 
 الحػػػػػل:

 :المساحة 
  7.69× مساحة المعشر        = مربع الضمع 

  2سـ 3976=  7.69×  29×  29=                       
 :المحيط 

 سـ 299=  19×  29=    19× الضمع طكؿ 
 ذك الأحد عشر ضمعا

  :كصفو 
 سطح محاط بأحد عشر ضمعا. .1
 جميع أضلاعو الأحد عشر متساكية .2
 جميع زكاياه متساكية .3
 تمر برؤكسو دائرة .4

 :المساحة 
 المعامل الحسابي× مساحة ذك الأحد عشر ضمعا = مربع الضمع 

 9.65=  المعامل الحسابي  
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  : المحيط 
  11× مجمكع أطكاؿ أضلاعو الأحد عشر = طكؿ الضمع 

سـ كالمطمكب إيجاد  19مسطح معدني  عمي شكل أحدي عشر ضمعا منتظما طكؿ ضمعو  :مثاؿ
 مساحتو كمحيطو؟

 الحل
 المعامل الحسابي × مساحو ذك الأحد عشر ضمعا = مربع الضمع 

  2سـ  965.99=  9.65×  19×  19=                                   
  11× محيط الأحد عشر ضمعا     = طكؿ الضمع 

 سـ  119=   11×  19=                                  
 ذك الأثني عشر ضمعا

 :كصفو 
 بأثني عشر ضمعا.سطح محاط  .1
 جميع أضلاعو متساكية. .2
 جميع زكاياه متساكية. .3
  يمكف رسـ دائرة تمر برؤكسو. .4
 :المساحة 

 المعامل الحسابي× مساحة ذك الأثني عشر ضمع = مربع الضمع 
 11.2=  الحسابي المعامل  
 :المحيط 

  12× مجمكع أضلاعو الأثني عشر = طكؿ الضمع 
 :مثػػػػاؿ

 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتو كمحيطو. 29ضمعا منتظما طكؿ ضمعو مسطح عمي شكل اثني عشر 
 الحػػػػل :

  11.2× المساحة  = مربع الضمع 
 2سـ  4489.99=  11.2×  29×  29=            

  12× المحيط =  طكؿ الضمع  
 سـ  249=  12×  29=             
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 :الشكل اليندسي المنتظـ 

 أضلاعو متساكيو كزكاياه متساكية ىك مضمع
 المعامل الحسابي× مربع الضمع  المضمع المنتظـ = مساحة 
 طكؿ الضمع× = عدد الأضلاع محيط المضمع المنتظـ 
  189( × 2 –زاكية المضمع المنتظـ   = ) عدد أضلاع المضمع 

 عدد الأضلاع                                               
 
 

 المعامل الحسابي المضمع المعامل الحسابي المضمع

 4.83 المثمف 9.433 المثمث
 6.18 المتسع 1 المربع
 7.69 المعشر 1.72 المخمس
 9.365 الحادي عشر 2.6 المسدس
 11.2 الأثني عشر 3.63 المسبع

 
 

 الدائرة
 المساحة:
  2مساحة الدائرة = ط نق 

 كىك دائماأي ط = النسبة التقريبية                
 

  3.14أك             ط =                                     
 
 

22 
7 
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 المحيط:
 نق                      2ط نق بإعتبار أف ؽ =  2ط ؽ أك                

 مثػػػػػػػػػػاؿ:
 سـ أكجد مساحتيا كمحيطيا إذا عمـ أف ط =  42دائرة قطرىا 
 الحػػػػػػػػػػل:

  2سـ 1386=  21×  21×  المساحة =                 
 

 سـ 132=  42=                  ×  ط نق  2المحيط = ط ؽ أك 
               

 القػػػػػػػػكس 
 :الكصػػػػػف 

 ىك أقل مف المحيط أك ىك أي جزء منحني مف الدائرة 
 

 ×   طكؿ القكس = محيط الدائرة 
 :مثػػػػػػػاؿ

 سـ. 42كقطر دائرتو  69أكجد طكؿ القكس الذي زاكيتو المركزية              
 :الحػػػػػػػل

 × طكؿ القكس = محيط الدائرة 
 

 سـ  132=  42×                            محيط الدائرة = ط ؽ =     
 

 سـ  22=                                    طكؿ القكس =    
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 القطاع الدائري أك المثمث الدائري 
 :الكصف 

 ىك عبارة عف جزء مف دائرة محصكر بيف نصفي قطريف مف محيط ىذه
 الدائرة كيعرؼ أيضا بالمثمث الدائري. 
 :المساحة 

 لمقطاع الدائري أك المثمث الدائري 
 × = مساحة الدائرة المشترؾ فييا                     

 
 مثػػػػػاؿ:

 
 سـ أكجد مساحتو. 39سـ كزاكيتو المركزية 28مثمث دائري قطر دائرتو 

 
 الحػػػػػل:

 × مساحة المثمث الدائري = مساحة الدائرة 
 

  2سـ 51.33=        ×              14×  14×                =                 ×  2= ط نق
 

 السطح الحمقي
 :الكصف 
 
 
 
 
 

 القطر كمركزىما كاحدىك عبارة عف سطح محصكر بيف دائرتيف مختمفتيف في 
 :المساحة 

 مساحة الدائرة الصغري  –مساحة السطح الحمقي  = مساحة الدائرة الكبري 
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1= ط نق                            
  2ط نق   -  2

  نصف القطر الأكبر  1بإعتبار أف نق = 
  بإعتبار أف نق   = نصف القطر الأصغر 

  مثػػػػاؿ:
 سـ. 14سـ كقطر دائرتو الصغري  42قطر دائرتو الكبري  أكجد مساحة السطح الحمقي الذي

 : الحػػػػل
 2سـ 1386(=  21×  21)  =                2الكبري   = ط نقمساحة الدائرة 

 
  2سـ 154( =  7×  7=               )  12مساحة الدائرة الصغري = ط نق 

 
 2سـ 1232=  154 – 1386مساحة السطح الحمقي =  
 

 تماريف عمي المساحات
 أكلا: المربع:

 ؟سـ ثـ أكجد طكؿ محيطو. 29أكجد مساحة المربع الذي طكؿ ضمعو  .1
 ؟أكجد محيطو. 2سـ 625مربع مساحتو  .2
سـ أكجد  19يـ مفرغ منو مثمث متساكي الأضلاع طكؿ ضمعو  15مربع طكؿ ضمعو  .3

 ؟المساحة الصافية.
 ؟سـ أكجد المساحة الصافية 12سـ مفرغ منيا مربع طكؿ ضمعو  28دائرة طكؿ قطرىا  .4

 ثانيا: المستطيل:
 ؟سـ ثـ أكجد طكؿ محيطو. 12سـ كعرضو 29أكجد مساحة المستطيل الذي طكلو  .1
 ؟سـ أكجد عرضو كطكؿ محيطو. 39سـ كعرضو  699مستطيل مساحتو  .2
سـ أكجد المساحة  6سـ كعرضو  19 سـ مفرغ منو مستطيل طكلو 39مربع طكؿ ضمعو  .3

 ؟الصافية.
 ؟سـ كعرضو. 32ما مساحة المستطيل الذي طكؿ محيطو  .4
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 ثالثا: المثمث:
 ؟طكؿ قاعدتو. 4/5ق ارتفاع سـ ك  59ما مساحة المثمث الذي طكؿ قاعدتو  .1
, متر  59,  49,  39أييما أكبر في المساحة قطعة أرض عمي شكل مثمث أطكاؿ أضلاعو  .2

 ؟متر. 49أرض أخري مثمثة الشكل إلا أنيا متساكية الأضلاع كل ضمع فييا أـ قطعة 
سـ أكجد  29سـ مفرغو منو مربع طكؿ ضمعو  49ق ارتفاع سـ ك  79مثمث طكؿ قاعدتو  .3

 ؟المساحة الصافية.
 ؟ق.ارتفاع سـ أكجد طكؿ  19كطكؿ قاعدتو  2سـ 59مثمث مساحتو  .4

 تماريف عمي إيجاد مساحات الأشكاؿ اليندسية
ق يساكي طكؿ قاعدتو أكجد ارتفاع سـ ك  59قطعة معدنية عمي ىيئة مثمث طكؿ قاعدتو  .1

 مساحتو.؟
,  39قطعتاف مف الصاج المجمفف أييما أكبر في المساحة الأكلي عمي شكل مثمث أطكاؿ أضلاعو  .2

 ؟سـ. 49سـ كالثانية مثمثة الشكل إلا أنيا متساكية الأضلاع كطكؿ ضمعيا  59,  49
سـ أكجد  69ق ارتفاع سـ ك  39المعدف عمي شكل مثمث قائـ الزاكية طكؿ قاعدتو قطعة مف  .3

 ؟مساحتيا.
 ؟سـ أكجد مساحتيا. 49,  39,  29قرصة مف المعدف مثمثة الشكل أطكاليا أضلاعيا  .4
 .؟سـ أكجد مساحة الزجاج الذي يكضع عمييا22قرصة منضدة مربعة الشكل طكؿ ضمعيا  .5
 ؟سـ أكجد مساحة المرآة المطمكبة. 32سـ كعرضو  67كلو بركاز تسريحة مستطيل الشكل ط .6
سـ المطمكب إيجاد مساحة الرخامة التي  22رؼ كنصكؿ عمي ىيئة نصف دائرة منتظـ نق =  .7

 ؟تكضع عمي الرؼ.
سـ المطمكب إيجاد مساحة قطعة البمكر  39قرصة منضدة كسط مسدسة الشكل طكؿ ضمعيا  .8

 ؟اللازمة ككذا إيجاد طكؿ محيط القرصة.
سـ أكجد مساحة القرص الرخاـ  16قرصة معدنية لمنضدة طعاـ عمي ىيئة مثمف طكؿ ضمعو  .9

 ؟التي تكضع عمي المنضدة.
أكجد  –سـ  14مفرغ منو نصف دائرة قطرىا  –سـ  39سـ كعرضو  49. مستطيل طكلو 12

 ؟المساحة الصافية.
سـ  59ق ارتفاع ـ ك س29سـ كطكؿ قاعدتو الصغري  49. شبو منحرؼ طكؿ قاعدتو الكبري 13

 ؟أكجد مساحتو
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 تماريف عمي المساحات لممسطحات
 
  9التمريف الاكؿ : تنفيذ  ركف قرصة قائمة السطح ذات ثنايات عدلة 
 .النشاط المطمكب عمل ركف قرصة عمى حسب شكل القطاع المطمكب  

 
 

 العدد كالادكات :
 قدـ صمب -1
 شككة العلاـ -2
 الزاكية القائمة -3
 مقص عدؿ -4
 الثانية اليدكيةماكينة  -5
 :الخامات المطمكبة 

 ممـ( 199×199) مقاس الصمب قطعة مف الصاج 
 :خطكات التنفيذ 

 طبق إجراءات السلامة أثناء العمل داخل الكرشة -1
 (. قـ بتخطيط قطعة العمل ) العلاـ كالشنكره -2
 قـ بتفريغ مكاف التقابلات -3
 ة الثني بكاسطة الثناية اليدكية .أجرى عممي -4

 
  ذات ثنايات عدلة   129زاكية سطحيا : تنفيذ  ركف قرصة  الثانىالتمريف. 
 .النشاط المطمكب عمل ركف قرصة عمى حسب شكل القطاع المطمكب  
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 العدد كالادكات :
 قدـ صمب .1
 شككة العلاـ .2
 الزاكية القائمة .3
 مقص عدؿ .4
 برجل عدؿ .5
 ماكينة الثانية اليدكية .6
 :الخامات المطمكبة 

 ممـ( 199×199) مقاس الصمبقطعة مف الصاج 
 :خطكات التنفيذ 

 طبق إجراءات السلامة أثناء العمل داخل الكرشة -5
 9قـ بتخطيط قطعة العمل ) العلاـ كالشنكره ( -6
 قـ بتفريغ مكاف التقابلات -7
 9أجرى عممية الثني بكاسطة الثناية اليدكية  -8
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 كالكمية لممجسمات.يقطع الالكاح المعدنية بالمساحات الجانبية :  (2التعمـ )مخرج 
 المادة التعميمية الخاصة بالطالب

 :ػعبالمك
 تعريف:

 
 
 
 
 
 

 ىك جسـ محدكد بستو أكجو مربعة الشكل كمتساكية كلو إثني عشر
 متساكية كالمكعب حالة مف حالات المنشكر تساكت فيو ضمعا )حرفا(  
 ق(ارتفاع ك   أحرفو الثلاثة )طكلو كعرضو 
 

 4× = مساحة كجو المساحة الجانبية لممكعب
 رتفاع الا × مساحة الكجو عبارة عف مربع = الضمع 

  رتفاع الا × أك المساحة الجانبية لممكعب    = محيط القاعدة 
         = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيفالمساحة الكمية لممكعب

 بإعتبار أف جميع أكجو كقكاعد المكعب متساكية عبارة عف ستو مربعات. 6× أك مساحة كجو 
 ثػػػػاؿ:م

 سـ أكجد مساحتو الجانبية كمساحتو الكمية 29مكعب طكؿ ضمعو 
 الحػػػل:

  4× المساحة الجانبية لممكعب = مساحة كجو 
 نفسو × مساحة الكجو لممكعب     = مساحة مربع = طكؿ الضمع 

 نفسو× مساحة الكجو           = طكؿ الضمع 
 2سـ  499=  29×  29=                           

  2سـ 1699=  4×  499المساحة الجانبية لممكعب = 
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 المساحة الكمية لممكعب  
 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف  

 مساحة القاعدتيف  
 = مساحة القاعدة العميا + مساحة القاعدة السفمي 

 نفسو × مساحو القاعدة           = طكؿ الضمع 
 2سـ 499=  29×  29=                            
 2سـ 899=  2×  499مساحة القاعدتيف        = 
  2سـ 2499=  899+  1699المساحة الكمية لممكعب = 

 
 متكازي المستطيلات

 تعريف:
 جسـ محدكد بستو أكجو مستطيمو كفيو كل كجييف 

 متساكيف كمتكازييف   متقابمييف 
 المساحة الجانبية لمتكازي المستطيلات 

  رتفاع الا × = محيط القاعدة                       
 المساحة الكمية لمتكازي المستطيلات 

 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف                      
 مستطيل  2مساحة القاعدتيف لمتكازي المستطيلات = مساحة 

 العرض × الطكؿ ×  2=                      
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 مثػػػػػػاؿ:

 سـ  29سـ كعرضيا  4متكازي مستطيلات طكؿ قاعدتو 
 سـ أكجد المساحة الجانبية كالمساحة الكمية لو. 39ق ارتفاع ك 

 الحػػػػػل:
  رتفاع الا × لمتكازي المستطيلات = محيط القاعدة المساحة الجانبية 

 2× محيط القاعدة = ) الطكؿ + العرض (                       
 سـ 129=  2×  69=  2(×  29+  49= )                      

  2سـ 3699=  39×  129= رتفاع الا × نبية = محيط القاعدة المساحة الجا
   2× اعدة مساحة القاعدتيف  = مساحة الق

  2سـ 899=  29×  49= العرض × مساحة القاعده = الطكؿ 
  2سـ 1699=  2×  899مساحة القاعدتيف  = 

 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدة ساحة الكمية لمتكازي المستطيلات الم
  2سـ  5299=  1699+  3699=                      

 :المنشكر الثلاثي
 تعريف:

 الثلاثي القائـ جسـ محدكد بثلاثة أكجو عمي شكل مستطيلالمنشكر 
 كقاعدتيف عمي شكل مثمث متساكي الأضلاع كمتساكيتاف كينطبق 
 أحدىما عمي الأخر. 
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 المساحة الجانبية ) السطحية لممنشكر الثلاثي(
  رتفاع الا × = محيط القاعدة                        

  3× = طكؿ الضمع محيط القاعدة        = محيط المثمث 
  3× أك المساحة الجانبية = مساحة كجو 

 مساحة الكجو        = مساحة مستطيل 
 العرض × = الطكؿ                        

 المساحة الكمية لممنشكر الثلاثي
 المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف 

 مثمث متساكي الأضلاع  2مساحة القاعدتيف = مساحة عدد 
 مساحة المثمث    = 

 لممثمث() المعامل الحسابي  9.433× مربع الضمع 
 مثػػػػػػاؿ:

 سـ 59وارتفاعسـ ك  39منشكر ثلاثي قائـ طكؿ ضمع قاعدتو 
 أكجد مساحتو الجانبية كمساحتو الكمية. 

 الحػػػػػل:
 المساحة الجانبية لممنشكر الثلاثي

  رتفاع الا × = محيط القاعدة                     
  3× محيط القاعدة     = محيط مثمث = طكؿ الضمع 

 سـ  99=  3×  39=                     
 رتفاع الا ×  99المساحة الجانبية = 
  2سـ 4599=  59×  99=                     

 المساحة الكمية   = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف 
  2× مساحة القاعدتيف = مساحة مثمث متساكي الأضلاع 

  9.433الحسابي  المعامل× مساحة المثمث    = مربع الضمع 
  2سـ 389.7=  9.433×  39×  39=                    
  2سـ 779.4=  2×  389.7مساحة القاعدتيف = 
  2سـ 5279.4=  779.4+  4599المساحة الكمية = 
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 المنشكر الرباعي

 تعريفو:
 المنشكر الرباعي ىك جسـ محدكد بأربعة أكجو عمي شكل مستطيل

  
 

 كلو قاعدتاف عمي شكل مربع كجميع أكجيو متساكية ككل كجييف متقابميف  
 متكازييف كمتساكييف كالقاعدتيف متساكيتيف كتنطبق كل منيما عمي الأخري.

 المساحة الجانبية لممنشكر الرباعي
  رتفاع الا × = محيط القاعدة                     

  4× محيط القاعدة     = محيط مربع = طكؿ الضمع 
 المساحة الكمية لممنشكر الرباعي 

 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف                     
   2× مساحة القاعدتيف = مساحة القاعدة 

 أك                 
 المساحة الجانبية لممنشكر الرباعي

  4× = مساحة كجو                 
 العرض × مساحة الكجو = مساحة مستطيل = الطكؿ 
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 مثػػػػػػاؿ:
 سـ أكجد مساحتو  79ق ارتفاع سـ ك  49منشكر رباعي قائـ طكؿ قاعدتو = 

 الجانبية كمساحتو الكمية.
 الحػػػػػػل:

 المساحة الجانبية لممنشكر الرباعي
  رتفاع الا × = محيط القاعدة                  
  4× = محيط مربع = طكؿ الضمع  محيط القاعدة 
 سـ  169=  4×  49=                  

  2سـ 11299=  7×  169=  المساحة الجانبية 
 مربع  2= مساحة   مساحة القاعدتيف

  2سـ 3299=  2×  49×  49=                      
 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف  المساحة الكمية   

  2سـ 14499=  3299+  11299=                      
 

 المنشكر الخماسي
 تعريفو:

 ىك جسـ محدكد بخمسو أكجو كل كجو عمي شكل مستطيل طكلو 

  
 المنشكر كعرضو يساكي طكؿ ضمع المخمس ارتفاع يساكي 

 كجميع الأكجو متساكية كلو قاعدتاف عمي شكل مخمس منتظـ. 
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 لممنشكر الخماسيالمساحة الجانبية 
  رتفاع الا × = محيط القاعدة                  

 محيط القاعدة = محيط مخمس 
  5× = طكؿ الضمع                 

  5× مساحة كجو أك المساحة الجانبية = 
 العرض × مساحة الكجو = مساحة مستطيل = الطكؿ 

 المساحة الكمية لممنشكر الخماسي = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف 
 مخمس منتظـ  2مساحة القاعدتيف = مساحة 

 المعامل الحسابي 1.72× مربع الضمع ×  2=                   
 مثػػػػاؿ:

 سـ أكجد مساحتو 39ق ارتفاع سـ ك  12منشكر خماسي طكؿ ضمع قاعدتو 
 الجانبية كمساحتو الكمية. 

 الحػػػػػػل:
  رتفاع الا × المساحة الجانبية لممنشكر = محيط القاعدة 

  5× محيط القاعدة = محيط المخمس = طكؿ الضمع                 
 سـ  69=  5×  12=                                 

  2سـ 1899=  39×  69= المساحة الجانبية
  2× مساحة مخمس منتظـ  =مساحة القاعدتيف 

  1.72× = مربع الضمع لمخمسمساحة ا
  2سـ 247.68=  1.72×  12×  12=                 

  2سـ 495.36=  2×  247.68= مساحة القاعدتيف 
 المساحة الكمية = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف 

  2سـ 2295.36=  495.36+  189=                   
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 :المنشكر السداسي
 تعريفو:

 ىك جسـ محدكد بستو أكجو كل منيما عمي شكل مستطيل يساكي 

  
 المنشكر كعرضو يساكي طكؿ ضمع المسدس في القاعدة  ارتفاع  

 كلو قاعدتاف كل منيما عمي شكل مسدس منتظـ.
  رتفاع الا × المساحة الجانبية لممنشكر السداسي  = محيط القاعدة 

  6× محيط القاعدة  = محيط مسدس = طكؿ الضمع                     
 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف حة الكمية لممنشكر السداسي المسا

  2×  2.6× مساحة مسدس = مربع الضمع  2مساحة القاعدتيف = 
  6× أك المساحة الجانبية لممنشكر السداسي = مساحة كجو 

 العرض × مساحة الكجو  = مساحة مستطيل = الطكؿ 
 المساحة الكمية = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف

 مثػػػػػػػاؿ:
 سـ 49ق ارتفاع سـ ك  29منشكر سداسي طكؿ ضمع قاعدتو 

 أكجد مساحتو الجانبية كمساحتو الكمية. 
 الحػػػػػل:

 المساحة الجانبية لممنشكر السداسي 
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  رتفاع الا × = محيط القاعدة                    
  6× محيط القاعدة     = محيط مسدس = طكؿ الضمع 

 سـ  129=  6×  29=                     
  2سـ  4899=  49×  129المساحة الجانبية = 

  2× مساحة القاعدتيف = مساحة المسدس 
  2سـ 1949=  2.6×  29×  29=  2.6المعامل الحسابي × مساحة المسدس  = مربع الضمع 

  2سـ 2989=  2×  1949مساحة القاعدتيف = 
  2سـ 6889=  2989+  4899المساحة الكمية   = 

 
 عدد الأكجو × مساحة كجو المنشكر المساحة الجانبية لأي منشكر=  

المنشكر كعرضو = طكؿ  ارتفاع : مساحة مستطيل طكلو = كمساحة الكجو لأي منشكر ىك عبارة عف
 قاعدة الضمع 

 إراتفاع المنشكر× محيط قاعدة المنشكر  أك يمكف إيجاد المساحة الجانبية عف طريق:
 المساحة الجانبية+مساحة القاعدتيف  =كالمساحة الكمية لأي منشكر

 
 الأسطكانة الدائرية القائمة

 تعريف:
  الأسطكانة الدائرية الكاممة تنشأ مف دكراف مستطيل 
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 حكؿ أحد أضلاعو دكرة كاممة  
 المساحة الجانبية لأسطكانة: 

 = ط ؽ ع  رتفاع الا × محيط القاعدة 
 المساحة الكمية للأسطكانة :

 المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف
  2ط نق 2دائرة =  2= مساحة عدد مساحة القاعدتيف

  2ط نق 2المساحة الكمية للأسطكانة = ط ؽ ع + 
 مثػػػػػاؿ:

  سـ 28أكجد المساحة الجانبية للأسطكانة التي قطر قاعدتيا 
 سـ ثـ أكجد مساحتو الكمية. 49ىا ارتفاع ك 

 الحػػػل:
 المساحة الجانبية للأسطكانة = 

  رتفاع الا × محيط القاعدة  
 محيط القاعدة     = محيط دائرة = طق 

 
 سـ 88=  28×       محيط القاعدة     =          

 
  رتفاع الا ×  88المساحة الجانبية = 
  2سـ 3529=  49×  88=                     

 المساحة الكمية للأسطكانة =  المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف 
 دائرة  2مساحة القاعدتيف = مساحة 

  2ط نق 2مساحة الدائرتيف = 
 
  2سـ 1232=  14×  14×  2=                ×   
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 المساحة الكمية للأسطكانة =
 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف                

  2سـ 4752=  1232+  3529=            
 

 اليػػػػػػرـ
اليرـ عبارة عف جسـ متعدد السطكح أحد قاعدتو عبارة عف مضمع كالأكجو الأخري عبارة عف مثمثات 

 قكاعدىا أضلاع ىذا المضمع كرأسيا مجتمعة في نقطة كاحدة ىي قمة اليرـ 
:  المساحة الجانبية لأي ىرـ

 عدد الأكجو × = مساحو كجو                 
 كجو اليرـ ارتفاع ق = ارتفاع × طكؿ ضمع قاعدة اليرـ  مساحة الكجو = مساحو مثمث قاعدتو =

 أك                    
 الكجو ارتفاع × محيط القاعدة              الجانبية لميرـ =  المساحة
                                 

 عدد الأضلاع× محيط القاعدة = طكؿ ضمع القاعدة 
 المساحة الجانبية + مساحة القاعدة المساحة الكمية لميرـ =

 المعامل الحسابي لمضمع× مساحة القاعدة = مساحة مضمع منتظـ = مربع الضمع 
: ارتفاع كيفية إيجاد    كجو اليرـ

كجو اليرـ كىك الخط المستقيـ النازؿ مف رأس المثمث عمي منتصف قاعدة اليرـ كىك العمكد  ارتفاع 
 مي القاعدة ثـ يكجد بقانكف نظرية فيثاغكرث كىك:القائـ كالساقط مف رأس المثمث ع

 المربع المنشأ عمي كتر الزاكية القائمة = مجمكع المربعيف المنشأيف عمي الضمعيف الأخريف
 مثػػػػػاؿ:
سـ كطكؿ الخط الكاصل مف مركز القاعدة حتي منتصف ضمع قاعدة المضمع =  49ق ارتفاع ىرـ 
 ؟كجو اليرـ  ارتفاع سـ كالمطمكب إيجاد  39

 الحػػػػل:
 سـ  39قطر الدائرة الماسة بقاعدة اليرـ مف الداخل =                    الضمع ـ ف = 

 
 + مربع ـ ف  رتفاع الكجو = مربع الا  ارتفاع 

1 

2 

1 
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      999+   1699=                   2(39+ ) 2(49) الكجو =       ارتفاع 

 
 سـ  59=  2599             الكجو =    ارتفاع 

 
  الثلاثياليػػػػرـ 
  تعريف:

  عبارة عف جسـ محاط بثلاثة أكجو كل كجو منيا عمي شكل مثمث 

 
 

 متساكي الساقيف طكؿ ضمع قاعدتو = طكؿ ضمع مثمث القاعدة 
 كجو اليرـ  ارتفاع ق = ارتفاع ك 

 المساحة الجانبية لميرـ الثلاثي :
  3× = مساحو كجو 

 مساحو الكجو = مساحو مثمث = 
 

 أك المساحة الجانبية لميرـ :
 الكجو  ارتفاع × = نصف محيط القاعدة  

 
   3× طكؿ ضمع المثمث × محيط القاعدة =             نصف

 

2 

1 
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 المساحة الكمية لميرـ الثلاثي =
 المساحة الجانبية + مساحة القاعدة   

 مساحة القاعدة = مساحة مثمث متساكي الأضلاع 
  9.433× = مربع الضمع                  

 مثاؿ:
الكجو  ارتفاع سـ ك  3أكجد المساقط الجانبية كالمساقط الكمية ليرـ ثلاثي قائـ كامل طكؿ ضمع قاعدتو 

 سـ. 6
 الحمػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ

  3× المساحة الجانبية = مساحو كجو 
 

  2سـ  9=  =                                  مساحو الكجو =                    
 

  2سـ27=  3×  9الجانبيو =  المساحة
 المعامل الحسابي × مساحو القاعدة    = مربع الضمع 

                      =3  ×3  ×9.433  
                      =3.897  

 الجانبية + مساحو القاعدة  المساحةالكميو =  المساحة
  2سـ 39.897=  3.897+  27=                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
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 اليػػػػرـ الرباعي
 تعريف:

 عبارة عف جسـ محاط بأربعة أكجو كل كجو عمي شكل مثمث

  
 كجو اليرـ ارتفاع ق = ارتفاع طكؿ قاعدتو = طكؿ ضمع مربع ك 

 كلو قاعدة عبارة عف مربع 
 الجانبية لميرـ الرباعي: المساحة

  4× = مساحو كجو                  
 مساحو الكجو  = مساحو مثمث 

 
 ارتفاع الكجو× القاعدة  ½= مساحو الكجو 

 الكجو ارتفاع × محيط مربع  ½ =  الكجو ارتفاع × محيط القاعدة  ½ الجانبية لميرـ الرباعي: المساحة
 مساحو القاعدة × الجانبية  المساحة= الكمية لميرـ الرباعي المساحة

 مثاؿ: 
 الكمية ليرـ رباعي قائـ كامل  المساحةالجانبيو ك  المساحةأكجد 

 سـ؟19الكجو  ارتفاع سـ ك 4طكؿ ضمع القاعده 
 الحمػػػػػػػػ
  4× الجانبية لميرـ الرباعي = مساحو كجو  المساحة

 
 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 
 

  2سـ 29=                    =مساحو كجو =                                 =   
 

  2سـ 89=  4×  29الجانبيو =  المساحة
 نفسو × مساحو القاعدة    = مساحو المربع = الضمع 

  2سـ 16=  4×  4=                      
 الجانبيو + مساحو القاعدة  المساحةالكميو    =  المساحة

   2سـ 96=  16+  89=                      
 اليرـ الخماسى

 تعريفو:
 عبارة عف جسـ محاط بخمسة أكجو كل منيا عمي شكل 

  
  مثمث متساكي الأضلاع كلو قاعدة عبارة عف مخمس منتظـ

 المساحة الجانبية لميرـ الخماسي:
 الكجو ارتفاع × محيط القاعدة ½        

  5× طكؿ الضمع  محيط القاعدة = محيط مخمس منتظـ =   
 المساحة الكمية لميرـ الخماسي :

 الجانبية + مساحو القاعدة المساحة
 مساحو القاعدة = مساحو مخمس منتظـ 

 (1.72المعامل الحسابي )× = مربع الضمع                  

إرتفاع × القاعدة 
 الكجو

4  ×19 
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 مثاؿ:
 الكميو ليرـ خماسي قائـ المساحةالجانبيو ك  المساحةأكجد 

 سـ؟12الكجو  ارتفاع سـ ك 5كامل طكؿ ضمع قاعدتو  
 الحمػػػػػػػ

  5× الجانبيو لميرـ الخماسي = مساحو كجو  المساحة
 

                             مساحو الكجو =
 

  2سـ 39=                   =  
 

  2سـ159=  5×  39الجانبيو =  المساحة
  2سـ 159=  5×  39الجانبيو =  المساحة

 المعامل الحسابي × مساحو القاعدة   = مربع الضمع 
                    =5  ×5  ×1.72  
  2سـ 43=                     

 ساحو القاعدةالجانبيو + م المساحةالكميو  =  المساحة
  2سـ 193=  43+  159=                    

 
 اليرـ السداسي

 تعريفو:
عبارة عف جسـ محاط بستو أكجو كل كجو منيا عمي شكل مثمث متساكي الساقيف طكؿ قاعدتو يساكي 

. ارتفاع ق يساكي ارتفاع في )القاعدة( ك   .طكؿ ضمع المسدس  كجو اليرـ

 الإرتفاع × لقاعدة 

2 
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 6× الجانبية لميرـ السداسي:  مساحو كجو  المساحة 

 مساحو كجو = مساحو مثمث متساكي الساقيف
 ق ارتفاع طكؿ قاعدتو طكؿ ضمع مف أضلاع مسدس القاعدة ك 

 كجو اليرـ ارتفاع يساكي 
 الكجو  ارتفاع × محيط القاعدة  ½=   الجانبية لميرـ السداسي المساحة 
  6× طكؿ ضمع القاعدة =  محيط مسدس منتظـ   محيط القاعدة = 
 الجانبية لميرـ السداسي + مساحو القاعدة  المساحة=  الكمية لميرـ السداسي المساحة 

 المعامل الحسابي 2.6× مربع الضمع = مساحو القاعدة = مساحو مسدس منتظـ 
  مثاؿ:
 الكميو ليرـ سداسي قائـ كامل المساحةالجانبيو ك  المساحةأكجد 

 سـ؟ 8الكجو الكجو  ارتفاع سـ ك 3طكؿ ضمع قاعدتو  
 الحمػػػػػ                         

  6× الجانبيو لميرـ السداسي = مساحو كجو  المساحة
 

  2سـ12مساحو الكجو =                                 =                   =
 
  2سـ 72=  6×  12الجانبيو =  المساحة 

 المعامل الحسابي × مساحو القاعدة     = مربع الضمع 
                       =3  ×3  ×2.6  
  2سـ 23.4=                       

 الإرتفاع × لقاعدة 

2 
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 الجانبيو + مساحو القاعدة  المساحةالكميو     =  المساحة
  2سـ 95.4=  23.4+  72=                       

 
 ػػػػػػرهالك
 :تعريفيا 

 الكره ىي جسـ ناشئ عف دكراف نصف دائرة حكؿ قطرىا دكرة كاممة
 المساحة السطحية لمكرة تماثل أربع دكائر تشترؾ معيا في القطر. 

  2ط نق 4أي = 
 

 
 سـ 28مثػػػػػػاؿ:أكجد المساحة السطحية لكرة قطرىا 

 الحػػػػل:
 السطحية لمكرة  المساحة

 = مساحو أربع دكائر تشترؾ معيا في القطر        
  2ط نق 4=           

  2سـ 2464=  14×  14 ×   ×      4=            
 
 
 
 
 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 اليػػرـ الناقص
 : تعريفو 

اليرـ الناقص ىك عبارة عف جسـ ناتج مف قطع اليرـ الكامل بمستكي يكازي قاعدتو عمي مسافة ما 
الباقي يقاؿ لو ىرـ قائـ ناقص عمي شرط أف يككف القطع مف جية الرأس لا ق فإف الجزء ارتفاع في 

 مف جية القاعدة.
 كالأكجو الجانبية لو عبارة عف أشباه منحرفة متساكية ككل منيا متساكي الساقيف.

 :المساحة الجانبية السطحية لأي ىرـ ناقص 
 الكجو ارتفاع × = المحيط المتكسط                     

 
 المحيط المتكسط = 

 
 عدد الأضلاع لممضمع × محيط أي قاعدة في أي ىرـ = طكؿ الضمع 

 أك المساحة الجانبية لأي ىرـ ناقص :
 عدد الأكجو لميرـ الناقص × = مساحو كجو                                  

  ناقص:المساحة الكمية لأي ىرـ 
 =  المساحة الجانبية  + مساحة القاعدتيف                      

 مساحة القاعدتيف = مساحة القاعدة الكبري + مساحة القاعدة الصغري 
  الكجو في اليرـ الناقص :  ارتفاع 

كجو اليرـ الناقص بأف نرسـ نصف الكجو لشبو المنحرؼ كذلؾ مف منتصف  ارتفاع يمكف إيجاد 
 .رتفاع القاعدة الصغري عمي منتصف القاعدة الكبري يككف الا 

 
 اليرـ الثلاثي الناقص

 :تعريف 
اليرـ الثلاثي الناقص عبارة عف جسـ محاط بثلاثة أكجو مستكية متساكية كل كجو منيا عمي شكل 

 كل منيما عمي شكل مثمث متساكي الأضلاع. شبو منحرؼ كلو قاعدتاف

2 
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  طكؿ ضمع قاعدتو الكبري = طكؿ ضمع مثمث القاعدة السفمي 
 طكؿ ضمع قاعدتو الصغري = طكؿ ضمع مثمث القاعدة العميا 
 :المساحة الجانبية لميرـ الثلاثي الناقص 

  3× = مساحو كجو اليرـ                 
 الكجو  ارتفاع × مساحو الكجو = مساحو شبو المنحرؼ = القاعدة المتكسطة 

 
 القاعدة المتكسطة = 

 
 :المساحة الكمية لميرـ الثلاثي الناقص 

 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف 
 )مساحة القاعدة الكبري + مساحة القاعدة الصغري(

 مثاؿ:
 الكميو ليرـ ثلاثي ناقص المساحةالجانبيو ك  المساحةأكجد 

 سـ  5سـ كطكؿ ضمع قاعدتو الصغري  19طكؿ ضمع قاعدتو الكبري  
 سـ؟ 15الكجو  ارتفاع ك 

 الحمػػػػػػ             
  3× الجانبيو لميرـ الثلاثي الناقص = مساحو كجو  المساحة

  رتفاع الا × المتكسطة مساحو الكجو = مساحو شبو منحرؼ  = القاعدة 
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 سـ  7.5القاعدة المتكسطة =                = 

 
  2سـ 112.5=  15×  7.5مساحو الكجو     = 

  2سـ 337.5=  3×  112.5الجانبيو =  المساحة
 43.399=  9.433×  19×  19المعامل الحسابي  = × مساحو القاعدة الكبري    = مربع الضمع 

  2سـ 19.825=  9.433×  5×  5مساحو القاعدة الصغري = 
  2سـ 54.125=  19.825+  43.399مساحو القاعدتيف          = 

 الجانبيو + مساحو القاعدتيف  المساحةالكميو             =  المساحة
  2سـ 391.625=  54.125+  337.599=                                

 
 الناقصاليرـ الرباعي 

 :تعريفو 
 اليرـ الرباعي الناقص ىك عبارة عف جسـ محاط بأربعة أكجو كل منيا عمي شكل شبو منحرؼ.

 طكؿ قاعدتو الكبري     = طكؿ ضمع المربع الأكبر 
 كطكؿ قاعدتو الصغري = طكؿ ضمع المربع الأصغر 
 لو قاعدتيف سفمي كقاعدة عميا كىما عمي شكل مربع 
 

  
 

10  ×5 

2 
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2 

 4× = مساحو كجو الجانبية لميرـ الرباعي الناقص:  المساحة                          
 مساحو الكجو = مساحو شبو منحرؼ = 

 
 
 الكمية لميرـ الرباعي الناقص: المساحة 

 الجانبية + مساحو القاعدتيف  المساحة=                   
 مساحو القاعدتيف = مساحو المربع الأكبر + مساحو المربع الأصغر 

 مثػػػػػاؿ:
 الكمية ليرـ رباعي ناقص المساحةالجانبية ك  المساحةأكجد 

 سـ كطكؿ ضمع قاعدتو 49طكؿ ضمع قاعدتو الكبري  
 سـ  29ق ارتفاع ـ ك س24الصغري  

 الحػػػػػل:
 قاعدة المثمث الذي يككف طكؿ الراسـ فيو ىك الكتر = 

 
           سـ8=                   =                              

 سـ  21.54=      464=            2(29+ ) 2(8الراسـ =   )      
 
 

 2سـ 689.28=  21.54× مساحو أحد الأكجو =                        
 

 سـ  2757.12=  4×  689.28الجانبية          =  المساحة
  2سـ 576=  24×  24مساحو القاعدة الصغري = 
  2سـ 1699=  49×  49مساحو القاعدة الكبري   = 

 القاعدتيف  الجانبية + مساحو المساحةالكمية            =  المساحة
 2سـ 4933.12=  576+  1699+  2757.12

 
 

2 

40 – 24  

2 

40  +24  

2 
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2 

 اليرـ السداسي الناقص
 تعريفو:
 .ىك جسـ محاط بستو أكجو كل كجو عمي ىيئة شبو منحرؼ 
 )طكؿ قاعدتو الكبري   = طكؿ ضمع المسدس الأكبر )قاعدة كبري 

  
 .)طكؿ قاعدتو الصغري = طكؿ ضمع المسدس الأصغر )قاعدة عميا 
  كجو اليرـ كلو قاعدتيف كل منيما عمي شكل مسدسي. ارتفاع ق = ارتفاع 
 6× الجانبية لميرـ السداسي الناقص:= مساحو الكجو  المساحة  

 مساحو الكجو = مساحو شبو منحرؼ طكؿ قاعدتو الكبري = طكؿ ضمع المسدس الأكبر
 طكؿ قاعدتو الصغري = طكؿ الضمع الأصغر

 كجو اليرـ  ارتفاع ق = ارتفاع 
  الجانبية لميرـ السداسي الناقص  المساحةأك 

 الكجو  ارتفاع × =         محيط القاعدة المتكسطة            
 

 الكمية لميرـ السداسي الناقص: المساحة
 الجانبية + مساحة القاعدتيف  المساحة=         

 + مساحو المسدس الأصغرمساحو القاعدتيف = مساحو المسدس الأكبر 
  2.6× = مربع الضمع مساحة المسدس 

 مثاؿ:
 الكميو ليرـ سداسي ناقص المساحةالجانبيو ك  المساحةأكجد 
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 سـ؟ 39الكجو  ارتفاع سـ ك  19سـ كطكؿ ضمع قاعدتو الصغري  29طكؿ ضمع قاعدتو الكبري  
 الحمػػػػػػ                  

  6× الجانبيو = مساحو كجو  المساحة
 =    = مساحو شبو منحرؼ=  مساحو الكجو    

 
  2سـ 459=                                  = =      
 

                                       2سـ 2799=  6×  459الجانبيو          =  المساحة
=  2.6×  29×  29=       المعامل الحسابي × مساحو القاعدة الكبري   = مربع الضمع 

  2سـ 1949.9
  2سـ 269.99=  2.6×  19×  19مساحو القاعدة الصغري = 

  2سـ 1399=  269+  1949مساحو القاعدتيف          = 
 4999=  1399+  2799 = الجانبية + مساحو القاعدتيف المساحةالكميو             =  المساحة

 2سـ
 المخركط القائـ الكامل

 :تعريفو 
 المخركط الدائري القائـ عبارة عف جسـ يتكلد مف دكراف مثمث 

 

 الإرتفاع × لقاعدة المتوسطه

2 

(20  +10  × )30  

2 
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 قائـ الزاكية حكؿ أحد ضمعي القائمة دكرة كاممة كلو قاعدة عبارة عف دائرة.

 
 الراسـ× الجانبية لممخركط الكامل القائـ=           محيط القاعدة   المساحة 

 محيط القاعدة = محيط دائرة = ط ؽ 
 : الراسـ× =         ط ؽ المساحة الجانبية لممخركط الكامل القائـ 
  :المساحة الكمية لممخركط الكامل القائـ 

 = المساحة الجانبية + مساحة القاعدة                                     
  2مساحة القاعدة = مساحة دائرة = ط نق

 :2الراسـ + ط نق× =           ط ؽ المساحة الكمية لممخركط الكامل القائـ            
 :مثاؿ 

سـ أكجد مساحتو الجانبيو  29المخركط  ارتفاع سـ ك  39مخركط قائـ كامل طكؿ ضمع قاعدتو 
 كمساحتو الكميو؟

 الحمػػػػػػػػػػػ                    
 الراسـ× ط ؽ           الجانبيو لممخركط = المساحة

 
 سـ  94.286=  39× محيط القاعده = ط ؽ =              

 

1 

2 

1 
2 

1 
2 

22 
7 
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2 

 
 سـ  25=          2(29+ ) 2(15طكؿ الراسـ =    )

 
 طكؿ الراسـ × الجانبيو لممخركط =          ط ؽ  المساحة

 
                                 ×          =94.286  ×25  
  2سـ 1178.575=                                 

 الجانبيو + مساحو القاعدة  المساحةالكميو لممخركط =  المساحة
 

  2سـ 797.143=  15×  15=              ×  2مساحو القاعدة = ط نق
 

    2سـ 1885.718=  797.143+  1178.575الكميو لممخركط =  المساحة
 المخركط الناقص

 :تعريفو 
المخركط الناقص ىك شكل مستدير ينتج مف قطع المخركط بمستكي مكازي لقاعدتو عمي مسافة مف 

عمي  بعد عممية القطع بالمخركط الناقص كيككف ليذا المخركط قاعدتيف  ق كيسمي ىذا الشكلارتفاع 
شكل دائرتيف متكازيتيف منيا القاعدة الكبري كىي القاعدة الأصمية كالقاعدة الصغري كىي القاعدة العميا 

 ق ىك البعد بيف قاعدتيوارتفاع ك 

  
 

 
 

1 
2 

22 

7 
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 الراسـ× المحيط المتكسط 
2 

محيط القاعدة الكبري + محيط القاعدة الصغري 
2 

 
                                                                                       =المساحة الجانبية لممخركط القائـ الناقص 

 المحيط المتكسط = 
                           

                                                                   
 المساحة الجانبية + مساحة القاعدتيف   المساحة الكمية لممخركط القائـ الناقص =

  مساحة القاعدتيف = مساحة الدائرة الكبري + مساحة الدائرة الصغري 
 طكؿ الراسـ في المخركط الناقص  

لممخركط الناقص كىك عبارة عف كتر المثمث الناشئ مف إسقاط عامكد مف مماس القاعدة إيجاد الراسـ 
الصغري عمي القاعدة الكبري في المسقط الرأسي كتنشأ عنو مثمث قائـ الزاكية طكؿ قاعدة ىذا المثمث 

المخركط الناقص كتتطبق نظرية فيثاغكرث عمي  ارتفاع ق = ارتفاع الفرؽ بيف القاعدتيف ك  1/2= 
ىذا المثمث كىك المربع المنشأ عمي كتر الزاكية = مجمكع المربعيف المنشأيف عمي الضمعيف الآخريف 

 كيمكف بذلؾ أف نحصل عمي طكؿ الراسـ في المخركط الناقص.
  = الراسـ في المخركط الناقص 
 المخركط الناقص  رتفاع مربع نصف الفرؽ بيف القاعدتيف + مربع الا         
 مثػػػػاؿ: 

 رتفاع سـ كالا  24سـ كقطر الصغري  49أكجد راسـ المخركط الناقص الذي قطر قاعدتو الكبري 
 سـ  29لممخركط الناقص 

 الحػػػػػػل:
 المخركط الناقص  رتفاع مربع نصف الفرؽ بيف القاعدتيف + مربع الا            الراسـ = 

 
 الفرؽ بيف القاعدتيف =                

                  
 
 
 
 

 القاعدة الكبري ػػ القاعدة الصغري 
2 

1 
2 
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 تماريف عمي المساحة الجانبية كالمساحة الكمية للأجساـ اليندسية

 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتو الجانبية كمساحتو الكمية. 16مكعب طكؿ ضمعو  .1
كالمطمكب إيجاد سـ  3ق ارتفاع سـ ك  14سـ كعرضيا  29متكازي مستطيلات طكؿ قاعدتو  .2

 مساحتو الكمية.
 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتو الكمية 39ق ارتفاع سـ ك  16منشكر ثلاثي طكؿ ضمع قاعدتو  .3
 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتو الكمية. 49ق ارتفاع سـ ك  29منشكر رباعي طكؿ ضمع قاعدتو  .4
و الجانبية يجاد مساحتإسـ كالمطمكب  25ق ارتفاع سـ ك  12منشكر خماسي طكؿ ضمع قاعدتو  .5

 كالكمية.
 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتو الكمية. 35ق ارتفاع سـ ك  15منشكر سداسي طكؿ ضمع قاعدتو  .6
 سـ أكجد مساحتو الجانبية كالكمية. 49ق ارتفاع سـ ك  25منشكر رباعي طكؿ ضمع قاعدتو  .7
 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتو الكمية. 32ق ارتفاع سـ ك  18منشكر ثماني طكؿ ضمع قاعدتو  .8
 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتيا الجانبية كالكمية. 69ىا ارتفاع سـ ك  42إسطكانة  قطرىا  .9

 سـ كالمطمكب إيجاد مساحتيا السطحية. 42. كرة قطرىا 19
 سـ أكجد المساحة الجانبية كمساحتو الكمية. 49ق ارتفاع سـ ك  39. مخركط طكؿ قطر قاعدتو 11
 سـ. 35ق كجيو ارتفاع سـ ك  29كقطر الصغري سـ  49. مخركط ناقص قطر قاعدتو الكبري 12
 سـ  35كجيو  ارتفاع سـ ك  29. أكجد المساحة الجانبية لميرـ الثلاثي الذي طكؿ ضمع قاعدتو 13
 سـ. 49ق ارتفاع سـ ك  39. أكجد المساحة الجانبية الكمية ليرـ رباعي طكؿ ضمع قاعدتو 14
سـ ثـ  35كجيو  ارتفاع سـ ك  29ؿ قاعدتو . أكجد المساحة الجانبية لميرـ الخماسي الذي طك15

 أكجد مساحتو الكمية.
سـ ثـ أكجد  45كجيو  ارتفاع سـ ك  15. أكجد المساحة الجانبية ليرـ سداسي طكؿ ضمع قاعدتو 16

 مساحتو الكمية.
سـ  59كجيو  ارتفاع سـ ك  29. أكجد المساحة الجانبية لميرـ السباعي الذي طكؿ ضمع قاعدتو 17

 حتو الكمية.ثـ أكجد مسا
سـ ثـ  39كجيو  ارتفاع سـ ك  15. أكجد المساحة الجانبية لميرـ الثماني الذي طكؿ ضمع قاعدتو 18

 أكجد مساحتو الكمية
سـ كضمع  29. أكجد المساحة الجانبية لميرـ الثلاثي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 19
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 سـ ثـ أكجد مساحتو الكمية. 39كجيو  ارتفاع سـ ك  14قاعدتو الصغري 
سـ كطكؿ ضمع  29. أكجد المساحة الكمية لميرـ الرباعي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعتو الكبري 29

 سـ. 39كجيو  ارتفاع سـ ك  14قاعدتو الصغري 
سـ كطكؿ  16. أكجد المساحة الكمية لميرـ الخماسي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 21

 سـ. 39كجيو  ارتفاع سـ ك  19الصغري ضمع قاعدتو 
سـ كطكؿ  18. أكجد المساحة الكمية لميرـ السداسي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 22

 سـ. 35كجيو  ارتفاع سـ ك  19ضمع قاعدتو الصغري 
سـ كطكؿ ضمع 16. أكجد المساحة الكمية لميرـ السباعي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 23

 سـ. 25كجيو  ارتفاع سـ ك  8لصغري قاعدتو ا
سـ كطكؿ ضمع  28. أكجد المساحة الجانبية لممخركط الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 24

 سـ. 35كجيو  ارتفاع سـ ك  14قاعدتو الصغري 
 تماريف 

 
   9 رجل معدنية مربعةالتمريف الاكؿ : تنفيذ 
  القطاع المطمكب. رجل معدنية عمى شكل النشاط المطمكب عمل  

 
 

 العدد كالادكات :
 قدـ صمب .1
 شككة العلاـ .2
  الزاكية القائمة .3
 مقص عدؿ .4
 برجل عدؿ .5
 ماكينة الثانية اليدكية .6

 
 
 :الخامات المطمكبة 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

  ممـ( 299×299قطعة مف الصاج الصمب ) مقاس 

 
 :خطكات التنفيذ 
 الكرشةطبق إجراءات السلامة أثناء العمل داخل  .1
 قـ بتخطيط قطعة العمل ) العلاـ كالشنكره ( .2
 قـ بتفريغ مكاف التقابلات .3
 أجرى عممية الثني بكاسطة الثناية اليدكية  .4
  مسدسة: تنفيذ  رجل معدنية الثانىالتمريف  
 .النشاط المطمكب عمل رجل معدنية عمى شكل  القطاع المطمكب  

 
 العدد كالادكات :

 قدـ صمب .1
 شككة العلاـ .2
  الزاكية القائمة .3
 مقص عدؿ .4
 برجل عدؿ .5
 ماكينة الثانية اليدكية .6
 :الخامات المطمكبة 

  ممـ( 299×299قطعة مف الصاج الصمب ) مقاس 
 :خطكات التنفيذ 
 طبق إجراءات السلامة أثناء العمل داخل الكرشة .1
 قـ بتخطيط قطعة العمل ) العلاـ كالشنكره ( .2
 قـ بتفريغ مكاف التقابلات .3
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 عممية الثني بكاسطة الثناية اليدكيةأجرى  .4
 

 : ينفذ مجسمات معدنية بالحجكـ المطمكبة(3التعمـ )مخرج 
 المكعب:

 حجـ المكعب:
 نفسو × نفسو × = طكؿ الضمع                  

 أك
 = طكؿ ضمع القاعدة رتفاع بإعتبار أف الا  رتفاع الا × مساحة القاعدة 

 مربع الضمعمساحة القاعدة = مساحة مربع = 
 مثػػػػػػػػاؿ:

 سـ 19أكجد حجـ المربع الذي طكؿ ضمعو 
 الحػػػػػػػل:

 حجـ المكعب  = مكعب طكؿ ضمعو 
 نفسو × نفسو × = الضمع                  
  3سـ 1999=  19×  19×  19=                  

 
 متكازي المستطيلات 
  رتفاع الا × حجـ متكازي المستطيلات = مساحة القاعدة  
  العرض × مساحة القاعدة = مستطيل = الطكؿ 

 مثػػػػػاؿ:
 أكجد حجـ متكازي المستطيلات الذي طكؿ

 سـ 29ق ارتفاع سـ ك  39سـ كعرضيا  59قاعدتو  
 الحػػػػل:

  رتفاع الا × الحجـ = مساحة القاعدة 
  2سـ 1599=  39×  59العرض = × مساحة القاعدة = الطكؿ 

  3سـ 39999=  29×  1599الحجـ = 
 المنشكر الثلاثي 
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  رتفاع الا × حجـ المنشكر الثلاثي = مساحة القاعدة 
 مساحة القاعدة        = مساحة مثمث متساكي الأضلاع 

  9.433× = مربع الضمع                               
 مثػػػػػػاؿ:

 أكجد حجـ المنشكر الثلاثي الذي طكؿ ضمع
 سـ 59ق ارتفاع سـ ك  29قاعدتو  

 الحػػػػػل:
 رتفاع الا × الحجـ          = مساحة القاعدة 

  9.433× مساحة القاعدة = مساحة مثمث = مربع الضمع 
  2سـ 173.2=  9.433×  29×  29=                  
  3سـ 8669.9=  59×  173.2=                  

 
 المنشكر الرباعي

 :حجـ المنشكر الرباعي 
  رتفاع الا × = مساحة القاعدة                     

 مساحة القاعدة   = مساحة مربع 
 نفسو  × = طكؿ ضمع المربع                    

 مثػػػػػػػاؿ:
 أكجد حجـ المنشكر الرباعي الذي طكؿ ضمع 
 سـ 59ق ارتفاع سـ ك  39قاعدتو  

 الحػػػػػػل:
 حجـ المنشكر الرباعي:

  رتفاع الا × = مساحة القاعدة                   
  2سـ 999=  39×39نفسو = × مساحة القاعدة  = مساحة مربع  = الضمع 

  3سـ 45999=  59×  999الحجـ           = 
 
 المنشكر الخماسي 
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 حجـ المنشكر الخماسي 
 رتفاع الا × = مساحة القاعدة                         

 مساحة القاعدة        = مساحة مخمس منتظـ 
  1.72× = مربع الضمع                         

 مثػػػػاؿ:
 أكجد حجـ المنشكر الخماسي الذي طكؿ

 سـ  39ق ارتفاع سـ ك  29ضمعو  
 الحػػػل:

  رتفاع الا × الحجـ           = مساحة القاعدة 
 مساحة القاعدة = مساحة مخمس منتظـ 

  1.72× = مربع الضمع                  
  2سـ 688=  1.72×  29×  29=                  
  3سـ 29649=  39×  688الحجـ          = 

 
 المنشكر السداسي 
  = حجـ المنشكر السداسي 

  رتفاع الا × مساحة القاعدة                            
 مساحة القاعدة = مساحة مسدس منتظـ 

  2.6المعامل الحسابي × مساحة المسدس    = مربع الضمع 
 مثػػػاؿ:

 سـ 49ق ارتفاع سـ ك  29أكجد حجـ المنشكر السداسي الذي طكؿ قاعدتو 
 الحػػل:

 حجـ المنشكر السداسي = 
  رتفاع الا × مساحة القاعدة                            

 مساحة القاعدة   = مساحة مسدس منتظـ
 2.6المعامل الحسابي × مساحة المسدس = مربع الضمع 

  2سـ 1949.99=  2.6×  29×  29=                    



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

1 

3 

  3سـ 41699=  49×  1949الحجـ            = 
 

 الحجكـ لميرـ الكامل
 اليرـ الثلاثي 
  = حجـ اليرـ الثلاثي 

  رتفاع الا × مساحة القاعدة                          

 
 القاعدة = مساحة مثمث متساكي الضلاع  مساحة 

 ) المعامل الحسابي( 9.433× = مربع الضمع                        
 مثػػػاؿ:

 سـ  69ق ارتفاع سـ ك  29الذي طكؿ قاعدتو أكجد حجـ اليرـ الثلاثي 
 الحػػػل:

  رتفاع الا × حجـ اليرـ       =              مساحة القاعدة 
 مساحة القاعدة   = مساحة مثمث متساكي الضلاع 

  9.433× = مربع الضمع                    
  2سـ 173.2=  9.433×  29×  29=                    

 
  3سـ 3464=  69×  173.2× الحجـ            =          

 
 
 
 
 اليرـ الرباعي 

1 

3 

1 

3 
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 حجـ اليرـ الرباعي = 
  رتفاع الا × مساحة القاعدة    

 
 نفسو × القاعدة = مساحة مربع = الضمع  مساحة 

 :مثػػػػاؿ
 سـ 69ق ارتفاع سـ ك  39أكجد حجـ اليرـ الرباعي الذي طكؿ ضمع قاعدتو 

 الحػػػل:
  رتفاع الا × مساحة القاعدة     حجـ اليرـ     =      

 
  2سـ  999=  39×  39مساحة القاعدة = مساحة مربع = 

 
  3سـ 18999=  69×  999× الحجـ          =         

 
 
 اليرـ الخماسي 

 حجـ اليرـ الخماسي
 رتفاع الا × =          مساحة القاعدة   

  مساحة القاعدة = مساحة مخمس منتظـ 
  1.72× = مربع الضمع                      

 
 

 مثػػػاؿ:

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 
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 سـ 49ق ارتفاع سـ ك  15أكجد حجـ اليرـ الخماسي الذي طكؿ ضمع قاعدتو 
 الحػػػل:

  رتفاع الا × حجـ اليرـ     =             مساحة القاعدة 
 مساحة القاعدة = مساحة مخمس منتظـ 

  1.72× = مربع الضمع                  
  2سـ 387=  1.72×  15×  15=                  

 
  3سـ 5169=  49×  387× حجـ اليرـ     =         

 
 اليرـ السداسي 

 حجـ اليرـ السداسي
 رتفاع الا × =        مساحة القاعدة   

 
  مساحة القاعدة     = مساحة مسدس منتظـ 

 2.6× = مربع الضمع                      
 مثػػػاؿ:

 سـ 39ق ارتفاع سـ , 12أكجد حجـ ىرـ سداسي طكؿ قاعدتو 
 الحػػل:

  رتفاع الا × حجـ اليرـ      =          مساحة القاعدة 
 

  2سـ 374.4=  2.6×  12×  12مساحة القاعدة  = مساحة مسدس = 
 

  3سـ  374=  39×  37.4× حجـ اليرـ      =          
 
 اليرـ الثلاثي الناقص 
  حجـ اليرـ الثلاثي الناقص 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 
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 ( 2س×  1+      س   2+ س 1ع    ) س            
 حيث أف 

  رتفاع ع    = الا 
 = مساحة القاعدة الكبري  1س
 مساحة القاعدة الصغري  2=    2س

 مثػػػاؿ:
 سـ 29أكجد حجـ اليرـ الثلاثي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 

 سـ. 39ق ارتفاع سـ ك  19كطكؿ ضمع قاعدتو الصغري  
 :                                الحػػػل

 ( 2س×  1+      س   2+ س 1حجـ اليرـ الثلاثي الناقص =             ع ) س
  

  9.433× = مساحة القاعدة الكبري = مساحة مثمث = مربع الضمع  1س
  2سـ 173.299=  9.433×  29×  29=     
  9.433× = مساحة القاعدة الصغري = مساحة مثمث = ض  2س
  2سـ 43.3=  9.433×  19×  19= 

 حجـ اليرـ الثلاثي الناقص = 
 

 3سـ  39319( =    43.3×   173.2+        43.3+    173.2)  39=         × 

1 

3 

1 

3 

1 

3 
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3 

1 

3 

 اليرـ الرباعي الناقص
 مثػػػاؿ:

 سـ كطكؿ  29أكجد حجـ اليرـ الرباعي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 
 سـ  39ق ارتفاع سـ ك  19ضمع قاعدتو الصغري 

 الحػػػل:
  = حجـ اليرـ الرباعي الناقص 
 

 ( 2س×  1+     س   2+ س 1ع ) س    
 
 
  2سـ 499=  29×  29= مساحة القاعدة الكبري = مساحة مربع   =  1س

 س   = مساحة القاعدة الصغري = مساحة مربع 
  2سـ 199=  19×  19=       
 حجـ اليرـ الرباعي الناقص 
 

 ×         =39  (499  +199   +499  ×199  ) 
 

 ×           =39  ×599       +49999     ) 
 

 ×              =39  ( ×599  +299  ) 
 

  3سـ 7999=  799×  39=         × 
 

 اليرـ الخماسي الناقص

1 

3 

1 

3 
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1 

3 

1 

3 

1 
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 مثػػػاؿ:

 29سـ كطكؿ قاعدتو الصغري  39أكجد حجـ اليرـ الخماسي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 
 سـ  45ق ارتفاع سـ ك 
 الحػػل:

 :حجـ اليرـ الخماسي الناقص 
 ( 2س×  1+      س   2+ س 1ع ) س 

 
 ×        =45 (39  ×39  ×1.72 ( + )29  ×29  ×1.72) 

                                 + 
             (39  ×39  ×1.729  ×29  ×29  ×1.72 ) 

 
 =15  (1548   +688   +1932 ) 
  3سـ 49929=   3268×  15= 

 اليرـ السداسي الناقص
  حجـ اليرـ السداسي الناقص 

 
 ( 2س×  1+    س   2+ س 1ع ) س            

  مثػػاؿ:
 سـ  29أكجد حجـ اليرـ السداسي الناقص الذي طكؿ ضمع قاعدتو الكبري 

 سـ  39ق ارتفاع سـ ك  19كطكؿ ضمع قاعدتو الصغري 
 الحػػل:

 :( 2س×  1+   س   2+ س 1ع ) س        حجـ اليرـ السداسي الناقص  
 = مساحة القاعدة الكبري = مساحة مسدس منتظـ 1س

1 

3 
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  2سـ 1949=  2.6×  29×  29=       
 = مساحة القاعدة الصغري = مساحة مسدس منتظـ  2س

  2سـ 269=  2.6×  19×  19=       
          = (       269×  1949+  269+  1949)  39× حجـ اليرـ السداسي الناقص 

          
  3سـ18299( =   529+  1399)  19= 279499+  1399) 39=        ×    
 
 المخركط الكامل 

 حجـ المخركط الكامل
  رتفاع الا × =         مساحة القاعدة   

 = 2مساحة دائرة = ط نق مساحة القاعدة                     
 مثػػػاؿ:

 سـ 49ق ارتفاع سـ ك  28أكجد حجـ المخركط الذي قطر قاعدتو 
 الحػػل:

 رتفاع الا × حجـ المخركط الكامل=           مساحة القاعدة 
    

  2مساحة القاعدة = مساحة دائرة = ط نق
 

  2سـ 616=  14×  14=              ×                  
 

  3سـ 8213=                        =      49×  616× الحجـ =          
 
 المخركط الناقص 
 
         = 1ط ع  )نق حجـ المخركط الناقص

2+ نق  2
 ( 2نق ×  1( + ) نق  2

 حيث أف 
  3.14ط النسبة التقريبية =             أك 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

22 

7 

1 

3 
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 الأكبر  رتفاع ع  = الا 
 = نصف قطر القاعدة الصغري  2= نصف قطر القاعدة الكبري   ,  نق 1نق

 مثاؿ:
سـ كنصف قطره الأصغر  21سـ كنصف قطره الأكبر  45ق ارتفاع أكجد حجـ المخركط الناقص الذي 

 سـ  7
 :الحل

1الناقص =           ط ع )نقحجـ المخركط 
2+ نق  2

 ( 2نق ×  1( + ) نق  2
                                        

 3سـ 24896.66(   =  7×  21+)  7×  7+  21×  21)  45=         ×             ×  
 
 الأسطكانة 
 حجـ الأسطكانة 

  رتفاع الا × = مساحة القاعدة  
 مساحة القاعدة = مساحة دائرة 

  2= ط نق                   
 ع ×  2حجـ الأسطكانة = ط نق 

 مثاؿ:
 سـ  59ىا ارتفاع سـ ك  42أكجد حجـ الأسطكانة التي قطرىا 

 الحل:
  رتفاع الا × القاعدة حجـ الأسطكانة = مساحة 

 ع  2= ط نق                     
 سـ  1386=  21×  21=              ×  2مساحة القاعدة  = ط نق    

  3سـ 69399=  59×  1386حجـ الأسطكانة = 
  الكرة  
 حجـ الكرة 
 

 3ط نق                

1 

3 

1 

3 
22 

7 
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 مثػػػػاؿ:
 سـ  28أكجد حجـ كرة قطرىا 

 الحػػػل:
  3حجـ الكرة =           ط نق

 
              ×             ×14  ×14  ×14   = 

                           
     3سـ 11498.66=                                                

 تماريف 
  9شكل مكعب التمريف الاكؿ : تنفيذ خزاف صغير عمى 
 .النشاط المطمكب عمل خزاف عمى شكل مكعب عمى حسب المقاسات المطمكبة  

 
 

 العدد كالادكات :
 قدـ صمب .1
 شككة العلاـ .2
  الزاكية القائمة .3
 مقص عدؿ .4
 برجل عدؿ .5
 ماكينة الثانية اليدكية .6
 :الخامات المطمكبة 

  ممـ( 129×129قطعة مف الصاج الصمب ) مقاس 
 :خطكات التنفيذ 

 طبق إجراءات السلامة أثناء العمل داخل الكرشة .1
 9قـ بتخطيط قطعة العمل ) العلاـ كالشنكره ( .2
 قـ بتفريغ مكاف التقابلات .3
 9أجرى عممية الثني بكاسطة الثناية اليدكية  .4

34496 

3 

3 

3 
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 : يطبق المقايسات عمى منتجات أثاث معدنى بسيطة(4التعمـ )مخرج 
 المادة التعميمية الخاصة بالطالب

 :1رقـ  مقايسة
  مـ كالذي يزف 9.5سـ مصنكعة مف الصمب الطري سمؾ  39×  39×  15سمة ميملات مقاس

 . كجـ  4.99المتر المربع منو 
   :تـ تصنيعيا بالمكاصفات الآتية 

 سـ  39×  39×  15الأبعاد الخارجية  .1
سـ )القاعدة  26.5×  34( جانب عبارة عف شبو منحرؼ مقاس 4عدد ) .2

 المتكسطة(
 سـ(  19×  19( قاع مربع مقاس )1عدد ) .3
 129×  4سـ( + شنبر خارجي عمي الحافة العميا مقاس  5×  19يد مقاس )  .4

 سـ.
 التجميع بكاسطة الدسرة كالمحاـ الطري )القصدير( .5

 :المطمكب 
 تجزئة المنتج إلي أجزاء ثـ إضافة مقدار الدسرة كالثنايات .1
 إيجاد مساحة كل جزء عمي حدة .2
 % نظير إستيلاؾ 19الكمية بعد إضافة إيجاد المساحة  .3
 إيجاد الكزف الكمي .4
 إذا عمـ: الأكليةإيجاد التكمفة  .5
 ( جنيو5إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر ) -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية -
 جنيو  39عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  7صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يكما كاحدا  بالسمةيستغرؽ العمل  -
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 الرسـ الخاص بالمقايسة
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 جدكؿ حصر الخامات

 عدد بياف الأجزاء ـ
 

 مقاسات
 ملاحظات 2المساحة سـ

 عرض طكؿ

الجانب)شبو  1
  3694 26.5 34 4 منحرؼ(

  361 19 19 1 قاع 2
  199 5 19 2 يد 3
  489 4 129 1 شنبر خارجي 4
 4545  المجمكع 

  2سـ 4545المساحة بالسنتيمتر المربع = 
 

  2ـ 9.4545=                                       المساحة بالمتر المربع =  
 

  2ـ 9.945459=   9.19×  9.4545%=  19نسبة الإستيلاؾ  
  2ـ 9.49995=  9.4545+  9.45459المساحة الكمية = 
 كجـ تقريبا 2كجـ =  1.99989=   4×  9.49995الكزف الكمي = 
 جنيو 19=  5×  2ثمف الخاـ= 

 جنيو 37  = 7+39أجكر العماؿ = 
 جنيو47= 37+19= التكمفة الأكلية 
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 :2مقايسة رقـ
 :المكضكع 

 24×  34لحكـ مف الصاج المجمفف مقاس المبيف بالرسـ عبارة عف المنظكر كالإنفرادات لأجزاء شكاية 
 كجـ.3.949مـ كيزف المتر المربع منو  9.38سـ تـ تصنيعيا مف الصمب الطري سمؾ  15× 
 :المكاصفات 
  سـ  15×  24×  34الأبعاد الخارجية 
 :تـ تصنيعيا بالمكاصفات الآتية 
 ( جانب مقاس 2العمبة الخارجية كتتككف مف عدد )9.5×23صغير ( جانب 2سـ كعدد )9.5× 33 

( يد  2سـ كعدد )  9× 15( أرجل مقاس الرجل الكاحدة 4سـ عدد ) 23×  33سـ قاع مقاس 
 سـ  5×  15خارجية مقاس 

 ( قاع مقاس 1العمبة الداخمية كتتككف مف عدد )9×  32( جانب أكبر مقاس 2سـ عدد ) 22×  32 
سـ عدد  4×  31لأسياخ ( حامل الشرائح كا2سـ عدد ) 7×  22( جانب صغير مقاس 2سـ عدد )

 سـ 49×  24( شريحة لمشكاء مقاس 11)
 .التجميع بكاسطة دسر التقكية كالمحاـ بكاسطة المحاـ الطري 
 :المطمكب 
 تجزئة المنتج إلي أجزاء ثـ إضافة مقدار الدسر كالثنايات اللازمة. .1
 إيجاد مساحة كل جزء .2
 ستيلاؾا% نظير  19إيجاد المساحة الكمية بعد إضافة  .3
 الكزف الكمي لممشغكلة. إيجاد .4
 إذا عمـ: الاكليةإيجاد التكمفة  .5
 ( جنيو5إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر ) -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية -
 جنيو  39عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  7صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يستغرؽ العمل بالشكاية يكما كاحدا  -
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 الرسـ الخاص بالمقايسة
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5375 

100 ×100  

 جدكؿ حصر الخامات

 عدد بياف الأجزاء ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

      العمبة الخارجية 1
  729 23 33 1 قاع أ
  627 9.5 33 2 جانب كبير ب
  437 9.5 23 2 جانب صغير ج
  549 9 15 4 رجل د
  159 5 15 2 يد خارجية ىػ
      العمبة الداخمية 2
  794 22 32 1 قاع أ
  576 9 32 2 جانب أكبر ب
  398 7 22 2 جانب أصغر جػ
  248 4 31 2 حامل الشرائح كالأسياخ د
  1956 4 24 11 شرائح لمشكاء ىػ
 5375  المجمكع 

  2سـ  5375المساحة بالسنتيمتر المربع = 
  2ـ 9.5375=                                        المساحة بالمتر المربع =   

  2ـ 9.953759=   9.19×  9.5375%=  19نسبة الإستيلاؾ  
  2ـ 9.59125 = 9.95375+  9.53759المساحة الكمية           = 

 كزف المتر المربع× الكزف الكمي             = المساحة الكمية بالمتر المربع 
 كجـ تقريبا  1.7974=   3.949×  9.59125الكزف الكمي             = 

 جنيو 9=  5×  1.8ثمف الخاـ=  
 جنيو 37  = 7+39أجكر العماؿ = 
 جنيو 46= 37+9= التكمفة الأكلية
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 (  ) قطعة اثاث معمقة (   3مقايسة رقـ )    
  

قطعة أثاث معمقة ) تصمح مكتبة معدنية ( لحفظ الكتب  كبيا دلفة جانبية بداخميا رؼ أكسط كرؼ آخر 
 في الجانب.

 المكاصفات:  
 سـ كتتككف أجزائيا مف : 35×  69×  96المقاسات الخارجية 

 الجانب الأيسر -4     الأيمف الجانب -3        القاع -2        السقف -1 
 بطانة الدلفة -8             دلفة -7             ظير -6           فاصل رأسي -5 
 رؼ جانبي -19           رؼ داخل الدلفة -9 

 كجـ .  6.28مـ كيزف المتر المربع منو   9.8كمصنكعة مف صاج سمؾ 
 
 المطمكب:  

سـ  2لمعرفة كزف الصاج اللازـ لمتنفيذ إذا عممت أف جميع الثنيات عمل المقايسة الكمية اللازمة  -1
 سـ . 1ما عدا شفة الصداد 

 % .19مع إحتساب نسبة إستيلاؾ  -
 

 حساب التكاليف الأكلية كذلؾ بعد عمل الآتى: -2
 ( جنيو. 19كاف الكيمك جراـ مف المعدف )  إيجاد ثمف الخاـ إذا - أ

 
 أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية: اضافة - ب

كالعمل يستغرؽ  جنية/اليكـ 45جنيو كمساعد اجرة  99عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد 
 .يكماً كاحداً 

 
 
 
 
 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ( 3حل المقايسة رقـ )  

 ملاحظات 2المساحة سـ مقاسات عدد بياف اجزاء المنتج ـ



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 عرض طكؿ
  4199 41 199 1 سقف 1
  4199 41 199 1 قاع 2
  2469 41 69 1 جانب ايمف 3
  2529 42 69 1 جانب ايسر 4
  2752 43 64 1 فاصل رأسى 5
  5769 69 96 1 ظير 6
  3392 53 64 1 دلفة  7
  2259 45 56 1 بطانة الدلفة  8
  2166 38 57 1 رؼ داخل الدلفة 9

 رؼ ثابت ايسر 19
  2991 41 51 1 )رؼ جانبى(

  31591 بالسنتيمتر المربعمجمكع المساحات  -1
   

 . 2ـ    3.1591المساحة بالمتر المسطح =                        =        (1

 

 كجـ .     19.839=       6.28×      3.1591( ايجاد كزف الصاج =    2

 كجـ .     1.9839=      9.19×    19.839نسبة الاستيلاؾ    =         

 21.8=  1.9839+  19.839% نسبة إستيلاؾ = 19( حساب كزف الصاج المستخدـ بعد إضافة  3

 كجـ

 جنية    218=     19×     21.8( ثمف الصاج =     4

 جنية .        135=       45+    99( أجكر العماؿ =   7

 جنية  353=  135+  218( التكاليف الاكلية = 8
 

10000 

31591 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 (4مقايسة رقـ )
  :المكضكع 

الرسـ المبيف يكضح المنظكر كالقطاعات التفصيمية لقطعة أثاث معدني تصمح مكتبة حجرة دراسية تغمق 
 سـ 35×  69×  96عمي الحائط أبعادىا 

 :المكاصفات 
 يتككف المنتج مف البيانات الآتية:

 . فاصل رأسي5. الظير  4  . جانباف3  . قاع2 . سقف1
 . رؼ داخل الدلفة8دلفة               . ال7. فاصل أفقي أيمف              6

 :المطمكب 
 تحميل ىذا الشكل إلي أجزاء سيل تشغيميا صناعيا. .1
 إضافة أبعاد الثنايات التشكيمية إلي الأطكاؿ كالعركض. .2
 إيجاد مساحة كل قطعة. .3
 % نسبة إستيلاؾ فاقد تشغيل.19إيجاد المساحة الكمية بعد إضافة  .4
ـ كيزف المتر المربع 9.8كانت مصنعة مف الصمب الطري سمؾ إيجاد الكزف الكمي لممشغكلة إذا  .5

 كجـ.6.28منو 
 لممكتبو إذا عمـ:الأكلية إيجاد التكمفة  .6
 ( جنيو5إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر ) -

 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية          
 جنيو  39عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  7صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يستغرؽ العمل بالمكتبو يكما كاحدا  -

 ممحكظو:
 يصرؼ النظر عف المقابض كالخردكات اللازمة في المشغكلة.          

 
 
 
 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

اتالأبعاد بالملليمتر  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 الخاماتجدكؿ حصر 

 عدد بياف الأجزاء ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

  4399 43 199 1 سقف 1
  4199 41 199 1 قاع 2
  4992 39 64 2 جانباف 3
  6699 66 199 1 الظير 4
  2999 41 49 1 فاصل رأسي 5
  2959 41 59 1 فاصل أفقي أيمف 6
  2459 59 49 1 الدلفة 7
  1998 37 54 1 الدلفةرؼ داخل  8
  28499  مجمكع 

 
  2سـ 28499مجمكع المساحات بالسنتيمترات المربعة = 

 
    2ـ 2.8499=                                           المساحة بالمتر المسطح =    

                           
  2ـ 9.28499=  9.19×  2.8499نسبة الإستيلاؾ          = 
  2ـ 3.13489=  9.28499+  2.8499المساحة الكمية            = 
 كجـ  19.687=  6.28×  3.13489الكزف الكمي              = 
 جنيو  98.435=  5×  19.687ثمف الخاـ                 = 

 جنيو  37=  7+  39أجر العماؿ ليكـ كاحد          = 
  أجكر العماؿ= ثمف الخاـ +   الأكليةالتكمفو 

 جنيو  135.5= 37.999+  98.435=                  
 

28499 

100  ×100  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 (5مقايسة رقـ )
 :المكضكع 

قطعة أثاث معمقة ) تصمح مكتبة معدنية ( لحفظ الكتب كبيا دلفة جانبية بداخميا رؼ أكسط كرؼ آخر في 
 الجانب
 :المكاصفات 
 أجزائيا مف : سـ كتتككف  35×  69×  96المقاسات الخارجية  .1

  . الجانب الأيمف3   . القاع2    . السقف1
 . ظير6  . فاصل رأسي5   . الجانب الأيسر4
 . رؼ جانبي9  . رؼ داخل الدلفة8    . دلفة7

 كجـ  6.28مـ كيزف المتر المربع منو 9.8مصنكعة مف صاج سمؾ  .2
 المحاـ بالأكسي إستيميف كالمقاكمة الكيربية  .3
 الحرارية بالمكف الزيتكني.الدىاف ببكية الفرف  .4
 :المطمكب 
 2عمل المقايسة الكمية اللازمة لمعرفة كزف الصاج اللازـ لمتنفيذ إذا عممت أف جميع الثنيات  .1

 %19سـ مع إحتساب نسبة إستيلاؾ  1سـ ما عدا شفة الصداد 
 لممكتبو إذا عمـ: الأكليةإيجاد التكمفة  .2
 ( جنيو5عدف سعر )إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف الم -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية    
 جنيو  39عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  7صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يستغرؽ العمل بالمكتبو يكما كاحدا  -

 ممحكظو:
 يصرؼ النظر عف المقابض كالخردكات اللازمة في المشغكلة.          

 
 
 
 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأبعاد بالملليمترات



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 جدكؿ حصر الخامات

 عدد بياف الأجزاء ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

  3936 41 96 1 سقف 1
  3936 41 96 1 قاع 2
  2624 41 64 1 جانباف أيمف 3
  2499 49 69 1 جانب أيسر 4
  3496 39 64 1 فاصل رأسي 5
  6499 64 199 1 ظير 6
  2288 52 64 1 دلفة 7
  2184 39 56 1 رؼ داخل الدلفة 8
  2184 42 52 1 رؼ جانبي 9
  28448  مجمكع 

 
  2ـ 2.8448=                                             المساحة بالمتر المربع = 

 كزف المتر المربع× الكزف                    = المساحة بالمتر المربع 
 كجـ  17.865344=  6.28×  2.8448=                            

 كجـ 1.787=  9.19 × 17.865%  = 19نسبة إستيلاؾ 
 الكزف الكمي            = الكزف   +   نسبة الإستيلاؾ

 كجـ  19.552=  1.687×    17.865الكزف الكمي            = 
 جنيو  97.76=  5×  19.552ثمف الخاـ               = 

 جنيو  37=  7+  39أجر العماؿ ليكـ كاحد          = 
 = ثمف الخاـ + أجكر العماؿ الأكليةالتكمفو 

 جنيو  134.5=  37+  97.76=                 
 

28448 

100  ×100  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 ( 6مقايسة رقـ ) 
 :المكضكع 

 49×  166×  99المبيف بالرسـ عبارة عف المنظكر كالقطاعات التفصيمية اللازمة لمكتبة معدنية مقاس 
مصنكعة مف الصمب الطري سـ تحتكي عمي دلفتيف بداخل كل كاحدة منيما رؼ يعمكىما سقف كرفاف 

 كجـ 6.28مـ كالذي يزف المتر المربع منو 9.8سمؾ 
 :المكاصفات 

 سـ  49×  166×  99المقاسات الخارجية ىي  .1
 يتككف المنتج مف الآتي: .2

  . الجانب الأيمف3   . القاع2    . السقف1
 . سقف عمبة الدلفة6  . رؼ عمكي 5   . الجانب الأيسر4
 . فاصل رأسي9  الدلفة. رؼ داخل 8    . الدلف7

 . شيكاؿ القاعدة19
 تجميع الأجزاء بكاسطة لحاـ الأكسي إستيميف كلحاـ المقاكمة الكيربية .3

 كجـ  6.28مـ كيزف المتر المربع منو 9.8مصنكعة مف صاج سمؾ  .5
 المحاـ بالأكسي إستيميف كالمقاكمة الكيربية  .6
 الدىاف ببكية الفرف الحرارية بالمكف الأبيض. .7
 :المطمكب 

يجاد إفراد كل جزء بعد إضافة الثابت .1  تجزئة المنتج كا 
 إيجاد مساحة كل جزء عمي حدة .2
 % نظير إستيلاؾ 19إيجاد مجمكع المساحات بعد إضافة  .3
 إيجاد الكزف الكمي لمخاـ اللازـ لعممية التصنيع .4
 ترتيب الخطكات داخل جدكؿ الكمية. .5
 لممكتبو إذا عمـ:الأكلية إيجاد التكمفة  .6

 ( جنيو5الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر )إيجاد ثمف  -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية

 جنيو  39عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  7صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 يستغرؽ العمل بالمكتبو يكما كاحدا  -
 ممحكظو:
 يصرؼ النظر عف المقابض كالخردكات اللازمة في المشغكلة.          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأبعاد بالملليمترات



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 كؿ حصر الخاماتدج

 عدد بياف الأجزاء ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

  4136 44 94 1 سقف 1
  4794 48 98 1 قاع 2
  14989 44 169 2 الجانباف 3
  15228 94 162 1 الظير 4
  7529 49 94 2 رؼ عمكي  5
  4324 46 94 1 سقف عمبة الدلف 6
  7298 53 68 2 الدلف 7
  4452 42 53 2 رؼ داخل الدلفة 8
  6344 26 244 1 قاعدة شيكاؿ 9
  2728 44 62 1 فاصل رأسي 19
  79724  مجمكع 

 2سـ  79724مجمكع المساحات بالسنتيمتر المربع = 

  
  2ـ 7.9724=                                         المساحة بالمتر المربع =    

 
  2ـ  9.79724=  9.19×  7.9724%   = 19نسبة إستيلاؾ 

  2ـ 7.77964=  9.79724+    7.9724المساحة الكمية          = 
 كجـ   48.856=  6.28×  7.77964الكزف الكمي            = 
 جنيو  244.28=  5×  48.856ثمف الخاـ               = 

 جنيو  59=  19+  49أجكر العماؿ ليكـ كاحد        = 
 = ثمف الخاـ + أجكر العماؿ الأكليةالتكمفو 

 جنيو 294.5=  59.99+  244.28=                  
 

70724 

100  ×100  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 (7مقايسة رقـ ) 
 :المكضكع 

الرسـ المبيف يكضح  المنظكر كالقطاعات التفصيمية لقطعة أثاث معدني تصمح مكتبة حجرة دراسية تعمق 
 سـ كتحتكي عمي دلفتيف جانبيتيف ككل كاحدة بداخميا رؼ. 35×  69×  169عمي الحائط أبعادىا 

 :المكاصفات 
 يتككف المنتج مف الآتي:سـ ك  35×  69×  169الأبعاد الخارجية ىي  .1

 . الظير4 . الجانب     3   . القاع2  . السقف1
   . رؼ داخل الدلفة8 . رؼ أكسط7. الدلفة      6 . فاصل رأسي5

 كجـ 6.28مـ كيزف المتر المربع منو 9.8الصمب الطري المطمكب سمؾ  .2
 التجميع بمحامات الأكسي إستيميف كالمقاكمة الكيربية .3
 الحرارية الدىاف ببكية الفرف  .4

 :المطمكب 
 تحميل ىذا الشكل إلي أجزاء يسيل تشغيميا .1
 إيجاد إفراد كل جزء بعد إضافة الثنيات اللازمة .2
 إيجاد مساحة كل جزء مف ىذه الأجزاء .3
 % نظير إستيلاؾ 19إيجاد المساحة الكمية  بعد إضافة  .4
 إيجاد الكزف الكمي لممشغكلة. .5
 لممكتبو إذا عمـ: الأكليةإيجاد التكمفة  .6

 ( جنيو5إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر ) -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية      
 جنيو  35عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  7صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يستغرؽ العمل بالمكتبو يكما كاحدا  -

 ممحكظو:
 يصرؼ النظر عف المقابض كالخردكات اللازمة في المشغكلة.          

  

 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

متراتليالأبعاد بالمل  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 جدكؿ حصر الخامات

 عدد بياف الأجزاء ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

  6249 39 169 1 السقف 1
  6249 39 169 1 القاع 2
  5248 41 64 2 جانباف 3
  19249 64 169 1 الظير 4
  5248 41 64 2 فاصل رأسي 5
  6228 48 68 2 الدلفة 6
  6984 36 84 2 رؼ أكسط 7
  3456 36 48 2 رؼ داخل الدلفة 8
  48948  مجمكع 

 
  2سـ  48948مجمكع المساحات بالسنتيمتر المربع = 

 
  2ـ 4.8948=                                           المساحة بالمتر المربع =  

 
  2ـ  9.79724=  9.19×  4.8948%  = 19نسبة إستيلاؾ 

  2ـ 5.38428=  9.48948+    4.8948المساحة الكمية          = 
 كجـ   33.81=  6.28×  5.38428الكزف الكمي            = 
 جنيو  169.95=  5×  33.81ثمف الخاـ               = 

 جنيو  42=  7+  35أجكر العماؿ ليكـ كاحد        = 
 = ثمف الخاـ + أجكر العماؿالأكلية التكمفو 

 جنيو  211.5=  42+  169.95=              
 

48948 

100  ×100  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 (8مقايسة رقـ )
 :المكضكع 

 499×  599×  659الرسـ المكضح يبيف المنظكر كالقطاعات اللازمة لحامل تميفكف مقاساتو الخارجية 
 كرنق( لكضع الدليل.خمـ كيحتكي عمي دلفة كرؼ )

 :المكاصفات 
 كجـ 6.28مـ كيزف المتر المربع منو 9.8الصمب الطري اللازـ لمتنفيذ سمؾ  .1
 مـ 699الجسـ محمكؿ عمي قاعدة مقطعيا  .2
 التجميع بكاسطة لحاـ الأكسي إستيميف كالمقاكمة الكيربية  .3
 الدىاف ببكية الفرف الحرارية بالمكف الزيتكني. .4

 :المطمكب 
ضافة أبعاد الثنيات إلي الأطكاؿ. .1  تجزئة ىذا المنتج لمعرفة مساحات الأجزاء بعد إفرادىا كا 
 % نظير إستيلاؾ19إضافة نسبة  .2
 كاحد حامل تميفكف.إيجاد الكزف الكمي لمخاـ لعدد  .3
 لمحامل التميفكف إذا عمـ:الأكلية إيجاد التكمفة  .4

 ( جنيو5إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر ) -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية        
 جنيو  39عامل ممتاز الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  19صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يستغرؽ العمل لحامل التميفكف يكما كاحدا  -

 :ممحكظو
 يصرؼ النظر عف المقابض كالخردكات اللازمة في المشغكلة.          

 
 
 
 
 
 



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 جدكؿ حصر الخامات

يمتراتلالابعاد بالمل  



  المساحات كالحجكـ للأثاث المعدنىحساب 
 

   
 

 عدد الأجزاءبياف  ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

  2784 58 48 1 سقف 1
  5799 59 57 2 جانب 2
  2646 49 54 1 قاع 3
  2859 57 59 1 الظير 4
  2538 47 54 1 فاصل أفقي 5
  3978 54 57 1 باب 6
  2254 46 49 1 بطانة الباب 7
  6569 29 164 2 شيكاؿ القاعدة 8
  28419  مجمكع 

 
  2ـ 2.8419=                                         المساحة بالمتر المربع =  

 
 كزف المتر المربع× الكزف                    = المساحة بالمتر المربع 

 كجـ  17.84=  6.28×  2.8419=                            
 كجـ 1.784=  9.19×  17.865%  = 19نسبة إستيلاؾ 

 الكزف الكمي            = الكزف   +   نسبة الإستيلاؾ
 كجـ  19.624=   1.784×    17.849الكزف الكمي            = 

 جنيو  98.12=  5×  19.624=       ثمف الخامو 
 جنيو  49=  19+  39أجكر العماؿ ليكـ كاحد        = 

 أجكر العماؿ التكمفو الكميو=ثمف الخامو +
 جنيو138.12=  49.99+  98.12=               

 
 (9مقايسة رقـ )

28410 
100  ×100  
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مـ  15×  69×  49المبيف بالرسـ المنظكر كالقطاعات اللازمة لصيدلية منزلية مقاساتيا الخارجية 
 كجـ. 6.28مـ كيزف المتر المربع منو 9.8 مصنكعة مف الصمب الطري سمؾ

 :المكاصفات 
 كتتككف مف الأجزاء الآتية:

 . جانب 3     . قاع2    . سقف1
 . دلفة.7 . فاصل رأسي     6  . فاصل أفقي5  . ظير4

 :المطمكب 
 % نظير إستيلاؾ 19إيجاد المقايسة الكمية لكزف الصاج اللازـ مع إضافة نسبة  .1
 :لمصيدلية المنزلية إذا عمـ لأكلية إيجاد التكمفة ا .2
 ( جنيو5إيجاد ثمف الخاـ إذا كاف الكيمك جراـ مف المعدف سعر ) -
 تضاؼ أجكر العماؿ بالمعدلات الآتية     
 جنيو  25عامل ماىر الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 جنيو  5صبي الأجر اليكمي لو  1عدد  -
 يستغرؽ العمل بالصيدليو يكما كاحدا  -

 ممحكظو:
 يصرؼ النظر عف المقابض كالخردكات اللازمة في المشغكلة.          
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 جدكؿ حصر الخامات

 الابعاد بالملليمترات
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 عدد بياف الأجزاء ـ
 مقاسات

 ملاحظات 2المساحة سـ
 عرض طكؿ

  849 21 49 1 سقف 1
  849 21 49 1 قاع 2
  2944 23 64 2 جانب 3
  2499 49 69 1 الظير 4
  1584 18 44 2 فاصل أفقي 5
  768 16 24 2 فاصل رأسي 6
  2816 44 64 1 دلفة 7
  12192  مجمكع 

 
  2ـ 1.2192=                                           المساحة بالمتر المربع =     

 
 كزف المتر المربع× المساحة بالمتر المربع الكزف                    = 
 كجـ   7.656576=  6.28×  1.2192=                            

 كجـ 9.7657=  9.19×  7.657%  = 19نسبة إستيلاؾ 
 الكزف الكمي            = الكزف   +   نسبة الإستيلاؾ

 كجـ  8.4227=   9.7657×    7.6579الكزف الكمي            = 
 جنيو  42.114=  5×  8.4227ثمف الخاـ               = 

 جنيو  39=  5+  25أجكر العماؿ                    = 
 = ثمف الخاـ + أجكر العماؿ الأكلية التكمفو 

 جنيو 72.114=  39+   42.114=                 
 
 

 تماريف 

12192 

100  ×100  
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  9 معدنيةرؼ معدنى يستخدـ داخل مكتبة التمريف الاكؿ : تنفيذ 
  عمى حسب المقاسات المطمكبة. رؼ معدنىالنشاط المطمكب عمل  

 
 

 العدد كالادكات :
 قدـ صمب 
 شككة العلاـ 
 الزاكية القائمة  
 مقص عدؿ 
 ماكينة الثانية اليدكية 
 
 
 :الخامات المطمكبة 

  ممـ( 199×349قطعة مف الصاج الصمب ) مقاس 
 :خطكات التنفيذ 
 طبق إجراءات السلامة أثناء العمل داخل الكرشة 
 ) 9قـ بتخطيط قطعة العمل ) العلاـ كالشنكره 
 قـ بتفريغ مكاف التقابلات 
  9أجرى عممية الثني بكاسطة الثناية اليدكية 
 
 

      

مم 300   
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